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PRESIDENTE      - DEPUTADO PEDRO SATÉLITE (EM EXERCÍCIO) 

1º SECRETÁRIO - DEPUTADO HERMÍNIO J. BARRETO (AD HOC) 

2º SECRETÁRIO - DEPUTADO JOSÉ CARLOS FREITAS (AD HOC) 

 

 

 

 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Havendo número regimental, declaro 

aberta a presente Sessão. 

Convido os nobres Deputados José Carlos Freitas e Hermínio J. Barreto para 

assumirem a 1ª e 2ª Secretarias. 

(OS SRS. DEPUTADOS JOSÉ CARLOS FREITAS E HERMÍNIO J. BARRETO ASSUMEM, 

RESPECTIVAMENTE, A 1ª E 2ª SECRETARIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, o Sr. 2º Secretário, para 

proceder à leitura da Ata. 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Não há Ata a ser lida, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, o Sr. 1º Secretário, para 

proceder à leitura do Expediente...(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO HUMBERTO 

BOSAIPO ADENTRA AO PLENÁRIO) 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, eu gostaria de declinar a nossa presença da 

1ª Secretaria e convidar o Sr. 1º Secretário, Deputado Humberto Bosaipo, para tomar o seu devido 

assento. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Defiro o pedido de Vossa Excelência e 

solicito ao Sr. 1º Secretário, Deputado Humberto Bosaipo, que assuma a 1ª Secretaria e faça a leitura 

do Expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, Deputado Pedro Satélite, é uma satisfação 

revê-lo, liderando e comandando esta Casa, Srs. Deputados - agradeço ao Deputado Hermínio J. 

Barreto. 

Sobre a mesa, o seguinte Expediente: “Ofício do Deputado Manoel do Carmo Chaves 

Neto, da Assembléia Legislativa do Amazonas,  agradecendo pelo envio de Moção de Congratulação 

de autoria do Deputado Humberto Bosaipo;  Ofício do Vereador Francisco de Assis Pedroso, da 

Câmara de Vereadores de Juína, solicitando apoio para medidas administrativas que culminem com as 

obras de conservação, reparo e melhoria das rodovias BR/174 e MT-170; Ofício nº 111/00, do 

Presidente da Câmara Municipal de Poconé, comunicando aprovação de Moção de Solidariedade ao 

SINTEP, como reconhecimento pela sua luta;  Cópia da Carta dos Produtores Rurais do Estado de 

Mato Grosso, residentes na região de Ribeirão Preto, endereçada ao Governador do Estado de Mato 

Grosso; Ofício do Comandante Rolim Adolfo Amaro, Presidente da TAM, agradecendo pelo 
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recebimento de Moção de Congratulações; Ofício do Vereador Benedito Gomes, da Câmara Municipal 

de Nova Monte Verde, comunicando sua posse ocorrida no dia 05 de maio; Ofício do Juiz de Direito 

Carlos Alberto Alves da Rocha, agradecendo pelo recebimento de Moção de Congratulações; Ofício do 

Prefeito Municipal de Juruena, encaminhando cópia do ofício endereçado ao Senhor Ciro Gomes, 

contendo o projeto de desenvolvimento auto-sustentável da região; Ofício nº 415/00, do Presidente da 

EMPAER, encaminhando cópia do Ofício endereçado ao Deputado Joaquim Sucena, em resposta ao 

seu Requerimento de Informações;  Ofício nº 0432/00, do Senador Jonas Pinheiro, encaminhando as 

respostas contidas no Ofício nº 40/00, a respeito da atuação do INCRA no Estado de Mato Grosso;  

Ofício nº 459/00, do Presidente do INTERMAT, encaminhando processo de Regularização de 

ocupação em nome de Frederico Alves Nogueira;  e Ofícios nºs 409, 410 e 411/00, do Secretário-Chefe 

da Casa Civil, encaminhando respostas aos Requerimentos de Informação de nºs 02 e 24, de autoria do 

Deputado Gilney Viana, e 09, de autoria do Deputado Zé Carlos do Pátio.” 

Sr. Presidente, nós estamos encaminhando algumas matérias à Mesa e está lido o 

Expediente. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Encerrada a primeira parte, passemos à 

segunda parte do Pequeno Expediente. Sobre a mesa, as seguintes matérias de autoria do Deputado 

Humberto Bosaipo: 

1ª) “PROJETO DE LEI: 

Dá denominação à unidade escolar 

localizada no Município de Luciara. 

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o art. 42, 

da Constituição Estadual, sanciona a seguinte lei: 

Art. 1º Fica denominada “Escola Estadual Presidente Juscelino Kubitscheck de 

Oliveira” a unidade escolar sediada no Município de Luciara, criada pelo Decreto nº 3.964/93. 

Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, revogando-se as disposições 

em contrário. 

JUSTIFICATIVA 

 

Vimos apresentar este Projeto de Lei, dando a denominação de Escola Estadual 

“Presidente Juscelino Kubitscheck de Oliveira” à escola anteriormente denominada Escola Estadual de 

1º e 2º Graus João Neton Luz, em virtude da solicitação dos professores e de toda a comunidade 

daquela escola. 

Assim sendo, solicitamos o apoio dos nobres Pares para aprovação deste Projeto. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS 

 

2ª) PROJETO DE LEI:  

Dá denominação à unidade escolar 

localizada no Município de Luciara. 

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o art. 42 

da Constituição Estadual, sanciona a seguinte lei: 

Art. 1º Fica denominada “Escola Estadual Presidente Humberto de Alencar Castelo 

Branco” a unidade escolar sediada no Município de Luciara, criada pelo Decreto nº 267/ 67. 

Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, revogando-se as disposições 
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em contrário. 

JUSTIFICATIVA 

 

Vimos apresentar este projeto de lei, dando a denominação de Escola Estadual 

Presidente Humberto de Alencar Castelo Branco à Escola anteriormente denimonada Escola Estadual 

de 1º e 2º Graus Joana Paciente Luz, em virtude da solicitação dos professores e de toda a comunidade 

daquela escola. 

Assim sendo, solicitamos o apoio dos nobres Pares para aprovação desse projeto. 

Plenário das Deliberações, Deputado Oscar Soares, em 06 de junho de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS 

 

3ª) PROJETO DE RESOLUÇÃO:  

Concede o Título de Cidadão Mato-

grossense ao Sr. Ivonildo Gomes de 

Oliveira. 

 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, com 

base no que dispõe o art. 253 do Regimento Interno, resolve: 

Art. 1º Fica concedido ao Senhor Ivonildo Gomes de Oliveira o Título de Cidadão 

Mato-grossense. 

Art. 2º Esta resolução entra em vigor na data de sua aprovação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Ivonildo Gomes de Oliveira, também conhecido como China, nasceu no dia 21 de 

fevereiro de 1929, em Nazaré da Mata, Pernambuco. 

China é um dos músicos mais antigos e respeitados de Mato Grosso, tendo chegado 

em Cuiabá em 1954, contratado para tocar na Rádio Voz do Oeste, a convite do Sr. Jaques Brunini. 

China tocou com diversos conjuntos: China e seus Coloreds, Sayonara, Comunicação. 

Tocou também na Orquestra Cuiabana de Melodia. 

China já recebeu diversas homenagens e honrarias em nosso Estado, entre elas 

destacamos o título de Cidadão Cuiabano. 

Quando homenageamos com o Título de Cidadão algumas personalidades, às vezes, 

surgem comentários contra o homenageado. No caso de China, existe uma unanimidade, porque ele 

não só merece essa homenagem, como ela deveria ter ocorrido há muito tempo. 

Pelos motivos expostos, solicitamos dos nobres Pares a aprovação deste Projeto. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS 

 

4ª) PROJETO DE LEI:  

Declara de utilidade pública o Sindicato 

dos Servidores Ativos e Inativos, 

Aposentados e Pensionistas do 

Departamento de Viação e Obras 

Públicas do Estado de Mato Grosso. 
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O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o que 

dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, sanciona a seguinte lei: 

Art. 1º Fica declarado de utilidade pública o Sindicato dos Servidores Ativos e 

Inativos, Aposentados e Pensionistas do Departamento de Viação e Obras Públicas do Estado de Mato 

Grosso - SINDEVOP. 

Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O Sindicato dos Servidores Ativos e Inativos, Aposentados e Pensionistas, do 

Departamento de Viação e Obras Públicas do Estado de Mato Grosso - SINDEVOP representa os 

milhares de servidores do DVOP. 

Com o presente Projeto pretendemos declarar de utilidade pública estadual o referido 

sindicato. 

Considerando que a documentação do SINDEVOP está de acordo com o que dispõe o 

art. 239, XIII, do Regimento Interno, solicitamos o apoio dos nobres Pares para a aprovação deste 

Projeto. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS 

5º) INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, extensivo ao Diretor-

Presidente do DVOP, a necessidade urgente de patrolamento da MT-100 no trecho Barra do 

Garças/Torixoréu.  

Com fulcro no art. 245, II, do Regimento Interno, requeiro à Mesa Diretora desta 

Casa de Leis, ouvido o soberano Plenário, o envio de expediente indicativo ao Exmº Sr. Governador do 

Estado, extensivo ao Diretor-Presidente do DVOP, mostrando a necessidade urgente de patrolamento 

da MT-100 no trecho Barra do Garças/Torixoréu. 

JUSTIFICATIVA 

A Câmara Municipal de Barra do Garças encaminhou indicação de autoria do 

Vereador Walter Naves de Souza, subscrita pelos demais membros daquela Casa Legislativa, acerca da 

necessidade urgente da recuperação da rodovia MT-100, no trecho compreendido entre Barra do 

Garças e Torixoréu. 

A rodovia em questão é de vital importância para a economia regional, mas se 

encontra em deteriorização avançada, principalmente após o período chuvoso, com grandes erosões e 

afloramentos, prejudicando profundamente todos que dela necessitam. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado HUMBERTO BOSAIPO - PPS” 

 

Esta Presidência registra, a pedido do nobre Deputado Baú, a presença do Vereador 

Mário, de Alto da Boa Vista,  candidato a candidato a Prefeito pelo PSDB, acompanhado de sua 

comitiva - sejam bem-vindos e sintam-se em casa. 

Com a palavra, no Pequeno Expediente, o Deputado Baú... 
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O Sr. Humberto Bosaipo - Solicito a palavra, pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, pela Ordem, o 

Deputado Humberto Bosaipo. 

O SR. HUMBERTO BOSAIPO -  Eu peço encarecidamente a Vossa Excelência e aos 

colegas Deputados, diante de tantas visitas da cidade de Rondonópolis para assistir a posse do Sr. 

Edmilson, que antecipássemos, o mais rápido possível, essa posse - faço essa reivindicação a Vossa 

Excelência. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Em função da aprovação do pedido de 

licença do Deputado Amador Tut, esta Presidência designa uma Comissão constituída pelos Srs. 

Deputados Baú e Zé Carlos do Pátio, a fim de conduzirem ao plenário o Sr. Edmilson Paulista, 

Suplente convocado pelo Partido Liberal - PL -, onde, com as formalidades próprias, prestará o 

compromisso nos termos do art. 9° do Regimento Interno desta Casa. 

(A COMISSÃO DESIGNADA PELA PRESIDÊNCIA INTRODUZ NO PLENÁRIO O SR. 

EDMILSON PAULISTA - PALMAS.) 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Solicito ao Deputado Riva que assuma 

a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO RIVA ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 20:44 HORAS.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao Sr. Edmilson Paulista que faça a entrega 

do Diploma e da Declaração de Bens ao Sr. 1º Secretário, Deputado Humberto Bosaipo, para a devida 

conferência. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, a documentação do empossado atende 

perfeitamente as normas regimentais. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Portanto, passaremos a tomar o compromisso de 

posse do Sr. Edmilson Paulista. 

Informamos que vamos fazer a leitura do Termo de Posse e, ao final, o empossado 

deverá responder “Assim o prometo”: 

“Prometo desempenhar fiel e lealmente o mandato que me foi conferido, guardar as 

Constituições Federal e a Estadual, e servir a minha Pátria, promovendo o bem geral do Estado de 

Mato Grosso”. 

O SR. EDMILSON PAULISTA - “Assim o prometo”. (PALMAS DAS GALERIAS) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Declaro empossado o Sr. Edmilson Paulista no cargo 

de Deputado Estadual. 

Solicito ao Sr. Deputado Edmilson Paulista que tome assento em seu lugar. 

Quero, em nome desta Casa, cumprimentar o Deputado Edmilson Paulista, e não 

tenho dúvida de que a Grande Rondonópolis ganha aqui mais um representante e consolida sua força 

política, na pessoa dos Deputados Edmilson Paulista, Hermínio J. Barreto, Zé Carlos do Pátio e Moisés 

Feltrin, do PFL... E o Deputado Hermínio J. Barreto inclui aqui o Deputado José Carlos Freitas, nesse 

caso eu também me incluo nessa lista... (RISOS NO PLENÁRIO) 

Com a palavra, ainda no Pequeno Expediente, o nobre Deputado Baú. 

O SR. BAÚ - Sr. Presidente, Srs. Deputados, nossas palavras são poucas, mais para 

prestar contas a esta Casa da nossa viagem representando a Assembléia Legislativa, em São Paulo, 

naquele Encontro da Hidrovia Araguaia-Tocantins. Eu e o Deputado Wilmar Peres estivemos naquela 

reunião - por sinal uma das reuniões de mais alto nível de que eu participei, porque muitas vezes nós 

ficamos em dúvidas a respeito da implantação da hidrovia -, e ficamos satisfeitos, porque ali, aquela 

empresa AHITA, contratada pelo Governo Federal, constituída pelo Governo Federal para administrar 

a hidrovia, contratou o pessoal da Universidade de São Paulo-USP, 52 técnicos, desde biólogo a 
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antropólogo, que fizeram um estudo de impacto ambiental e constataram que a hidrovia não prejudica o 

rio, ela vai respeitar o seu curso natural, e serão feitas obras para conservação do rio, com o 

reflorestamento das suas margens. 

Então, há um estudo muito sério realizado por esses técnicos. E também contrataram 

uma equipe de advogados para tomar conta da parte jurídica, que são os processos que as ONGs têm 

entrado contra a hidrovia.  

As nossas palavras são para justificar aos companheiros que a hidrovia será uma 

realidade, trazendo grande progresso para aquela região do Baixo Araguaia. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, o nobre Deputado Zé Carlos do Pátio. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Sr. Presidente, caros colegas Deputados, para nós 

Parlamentares aqui da Assembléia Legislativa é uma satisfação introduzir um novo colega aqui no 

Parlamento; muito mais ainda quando eu sei que o meu colega é da minha região, é do meu município, 

como é o Deputado Edmilson Paulista.  

Por ironia do destino, o Deputado Edmilson Paulista foi o décimo quarto Deputado 

mais votado do Estado de Mato Grosso - se ele fosse candidato em várias legendas, ele seria o décimo 

quarto Deputado mais votado -, mas, como hoje na legislação brasileira existe o voto de legenda, ele 

não pôde ter a oportunidade de desenvolver o trabalho dele como titular desde o início. Eu tenho 

certeza de que a partir de agora, com esse rodízio que acontecerá aqui, ele poderá ficar até o final do 

mandato, porque é importante não só para Rondonópolis como para Mato Grosso ter um Deputado 

atuante, dedicado, com idéias novas, como o Deputado Edmilson Paulista. 

Para mim, Deputado, é uma gratidão, é uma satisfação tê-lo aqui junto conosco, 

somando forças para o Município de Rondonópolis, para a região Sul e para todo o Mato Grosso. Seja 

bem-vindo. É uma satisfação! 

E quero aqui, Sr. Presidente, fazer um convite... No dia 09 de junho, às 09:00 horas, 

nós estaremos entregando a Vossa Excelência - inclusive quero convidar o Deputado Joaquim Sucena 

também - o primeiro Projeto de Lei de iniciativa popular do Estado de Mato Grosso. É um Projeto não 

do Deputado “a”, nem “b”, nem “c”... Na história da Assembléia Legislativa é a primeira vez que 

teremos um Projeto de Lei de iniciativa popular, um Projeto de Lei do povo. 

Então, eu quero convidar a população, todos os Deputados colegas para participarem 

dessa entrega. Eu tenho certeza de que no dia 09 de junho teremos mais de duas mil pessoas aqui, 

participando da entrega desse Projeto de Lei de iniciativa popular para reduzir o imposto da energia 

elétrica, do telefone, do IPVA, porque Mato Grosso é o Estado que tem o imposto mais caro do Brasil. 

Para terminar, eu quero aqui fazer uma fala, Sr. Presidente, sobre Rondonópolis - este 

final de semana eu estive lá... 

O SR. PRESIDENTE (RIVA - FAZENDO SOAR A CAMPAINHA) - Comunico que 

o tempo de Vossa Excelência se encontra esgotado. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Vossa Excelência me concede mais um minuto 

para que eu possa concluir o meu raciocínio? 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Concedo-lhe mais um minuto. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Eu quero dizer, Sr. Presidente, que aquele discurso 

do dia 1º de maio, do “45 nunca mais”, o 45 do desemprego, do ICMS alto, da tarifa de telefone, do 

IPVA, hoje, eu estou aqui dizendo para vocês -  inclusive, o Deputado Humberto Bosaipo já tem 

pesquisas -: o Deputado do 45 está caindo nas pesquisas em Rondonópolis de forma assustadora, 

porque a sociedade quer uma alternativa. A sociedade já votou no 45 para Presidente, não deu certo; 

para Governador, menos ainda, porque o Governo fez um verdadeiro estelionato eleitoral nessas 

últimas eleições. E agora, em Rondonópolis, nós vamos começar a sepultar o 45.  
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Pode estar certo de que será uma grande vitória do atual prefeito, uma grande 

coligação. Sei que Vossa Excelência faz parte desse rol dos 45, mas nós vamos ter uma grande vitória. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Para apresentar várias proposições: 

1ª) PROJETO DE LEI: 

Institui o Cadastro e o Programa de 

Apoio à Atividade Produtiva Informal no 

Estado de Mato Grosso. 

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o que 

dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, sanciona  a seguinte lei: 

Art. 1º Fica oficialmente instituído o Cadastro e o Programa de Apoio à Atividade 

Produtiva Informal composta por empresas atualmente sem registro e cuja atividade não se encontra 

regularizada. 

Art. 2º Define-se a atividade produtiva informal como microempresas sem registro e 

de “fundo de quintal”, que serão cadastradas pelo Estado, dispensando-se o recolhimento de qualquer 

tributo. 

Art. 3º São metas da presente lei: 

I - levantar a potencialidade e avaliar o número de agentes das atividades 

informais existentes no Estado; 

II - cadastrar e avaliar cada uma, verificando suas potencialidades e atuação no 

mercado consumidor; 

III - legalizá-las junto aos órgãos competentes, fisco e vigilância sanitária, 

quando necessário; 

IV - apoiar e incentivar a comercialização dos produtos fabricados; 

V - viabilizar o seu acesso ao PROGER e/ou linhas de crédito, possibilitando a 

aquisição de equipamentos e capital de giro. 

Art. 4º O Governo do Estado desenvolverá programas especiais de apoio à atividade 

informal em parceria com outras instituições oficiais da área econômica. 

Art. 5º O Programa de Apoio à Atividade Produtiva Informal será gerido pela 

Secretaria de Indústria e Comércio e Mineração, em parceria com a Secretaria de Justiça e Defesa da 

Cidadania e representantes de entidades organizadas. 

Art. 6º Fica criado o Conselho Gestor do Programa de Apoio à Atividade Produtiva 

Informal, sendo sua composição, atribuições e demais ações determinadas pelo regulamento. 

Art. 7º As despesas decorrentes desta lei correrão por conta de dotações 

orçamentárias próprias, a serem contempladas na lei orçamentária. 

Art. 8º A presente lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as 

disposições em contrário. 

JUSTIFICATIVA 

 

É público e notório que a informalidade e o desemprego crescem em todo o País. A 

informalidade é considerada grande geradora de empregos e renda, pois cada unidade emprega cerca de 

três a cinco pessoas, exercendo efeito multiplicador na economia. 

Estas microunidades se iniciam em fundos de quintal, clandestinamente, e se 

desenvolvem em todas as áreas, de acordo com o conhecimento, habilidade e capacidade de cada uma. 

Embora o produto apresente boa qualidade, nem sempre consegue chegar ao mercado 
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consumidor, pois não está legalizado devido à falta de notas fiscais. 

O agente informal, ao comprar matéria-prima, não exige nota fiscal e, ao vender o seu 

produto, não emite notas. O Estado fica prejudicado. 

Através da regularização haverá aumento da arrecadação de impostos pela emissão de 

notas fiscais de matérias-primas adquiridas pelos produtos informais e crescimento do Estado junto à 

União, aumentando a fonte produtiva legalizada. 

Dentre as vantagens, resultarão potencialização da produtividade, aumento da 

arrecadação de impostos, destaque da capacidade produtiva, aumento da receita, fixação do 

empreendedor e de sua empresa no Estado e município, conseqüências que contribuirão decisivamente 

na redução dos índices de desemprego. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado RIVA - PSDB  

 

2ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no art. 272, alínea “c”, da 

consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, a aprovação e envio 

de Moção de Congratulações na seguinte forma: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, em nome de 

seus membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta votos de congratulações aos Exmºs Srs. 

componentes da Diretoria do Parlamento Amazônico: Deputado José Lupércio Ramos, Presidente; 

Deputado Luiz Cunha, Vice-Presidente; Deputado Édio Vieira Lopes, 1º Secretário, pela organização e 

sucesso do I Seminário Internacional do Parlamento Amazônico, realizado em Belém/PA, nos dias 02 e 

03 de junho. 

Queremos com a presente Moção de Congratulações parabenizar a Diretoria do 

Parlamento Amazônico pela brilhante atuação na organização do I Seminário Internacional do 

Parlamento Amazônico, que contou com um público diverso de Parlamentares Federais, Estaduais e 

Municipais, comunidades científicas e outras instituições em geral, bem como com palestras em que foi 

enfatizada a aliança política acima de partidarismo e regionalismo, em defesa do desenvolvimento 

específico da Amazônia. 

Pelo desempenho alcançado e ótimo grau de eficiência mostrada é que deixamos aqui 

nossa congratulação a todos aqueles que tornaram possível tão importante evento. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

3ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no art. 272, alínea “c”, da 

consolidação do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos 

anais e encaminhe à Associação Profissional dos Geólogos do Estado de Mato Grosso-AGEMAT voto 

de congratulações em comemoração ao Dia do Geólogo, que ocorrerá em 09 de junho próximo, na 

seguinte forma: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO manifesta 

seus mais efusivos votos de congratulações à Associação Profissional dos Geólogos do Estado de Mato 

Grosso-AGEMAT, pelo relevante trabalho prestado à sociedade mato-grossense. 

A comemoração do Dia do Geólogo é a certeza de que a organização para o estudo 

exterior e interior do solo mato-grossense vem recebendo um carinho especial desses profissionais, 

detalhando um mapa exploratório para a mineração, agropecuária e diversas outras atividades ligadas 

ao solo. 

A AGEMAT promove a troca de experiências e intercâmbio profissional, o que é de 
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vital importância para o desenvolvimento socioeconômico do Estado. 

Pela importante contribuição desses brilhantes profissionais ao Estado de Mato 

Grosso é que externamos nossos votos de congratulação pela passagem do Dia do Geólogo. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

4ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no art. 272, alínea “c”, do 

Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, a aprovação e envio de Moção de 

Congratulações na seguinte forma: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, em nome de 

seus membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta votos de congratulações ao Exmº Sr. 

Governador Amazonino Armando Mendes, do Estado do Amazonas, pela participação no I Seminário 

Internacional do Parlamento Amazônico, realizado em Belém/PA, nos dias 02 e 03 de junho. 

A presença do Exmº Sr. Governador a tão importante evento para a Amazônia 

confirmou apoio ao evento e fortaleceu a união das Assembléias Legislativas e dos Governos Estaduais 

em prol do Parlamento Amazônico, cuja meta é consolidar um programa socioeconômico inter-

regional, que consagrará as relações institucionais entre os Governos da Amazônia. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 06 de junho de 2000. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

5ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no art. 272, alínea “c”, do 

Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, a aprovação e envio de Moção de 

Congratulações na seguinte forma: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, em nome de 

seus membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta votos de congratulações ao Exmº Sr. 

Governador Jorge Ney Viana Macedo Neves, do Estado do Acre, pela participação no I Seminário 

Internacional do Parlamento Amazônico, Belém/PA, realizado nos dias 02 e 03 de junho. 

A presença do Exmº Sr. Governador a tão importante evento para a Amazônia 

confirmou apoio ao evento e fortaleceu a união das Assembléias Legislativas e dos Governos Estaduais 

em prol do Parlamento Amazônico, cuja meta é consolidar um programa socioeconômico inter-

regional, que consagrará as relações institucionais entre os Governos da Amazônia. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares,  06 de junho de 2000. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

6ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no art. 272, alínea “c”, do 

Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, a aprovação e envio de Moção de 

Congratulações na seguinte forma: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, em nome de 

seus membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta votos de congratulações ao Exmº Sr. 

Governador Almir José de Oliveira Gabriel, do Estado do Pará, pela participação no I Seminário 

Internacional do Parlamento Amazônico, realizado em Belém/PA, nos dias 02 e 03 de junho. 

A presença do Exmº Sr. Governador a tão importante evento para a Amazônia 

confirmou apoio ao evento e fortaleceu a união das Assembléias Legislativas e dos Governos Estaduais 

em prol do Parlamento Amazônico, cuja meta é consolidar um programa socioeconômico inter-

regional, que consagrará as relações institucionais entre os Governos da Amazônia. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 
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Deputado RIVA - PSDB 

 

7ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no art. 272, alínea “c”, do 

Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, a aprovação e envio de Moção de 

Congratulações na seguinte forma: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, em nome de 

seus membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta votos de congratulações ao Exmº Sr. 

Governador José Rogério Sales, do Estado de Mato Grosso, pela participação no I Seminário 

Internacional do Parlamento Amazônico, em Belém/PA, realizado nos dias 02 e 03 de junho. 

A presença do Exmº Sr. Governador a tão importante evento para a Amazônia 

confirmou apoio ao evento e fortaleceu a união das Assembléias Legislativas e dos Governos Estaduais 

em prol do Parlamento Amazônico, cuja meta é consolidar um programa socioeconômico inter-

regional, que consagrará as relações institucionais entre os Governos da Amazônia. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

8ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no art. 272, alínea “c”, do 

Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, a aprovação e envio de Moção de 

Congratulações na seguinte forma: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, em nome de 

seus membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta votos de congratulações ao Exmº Sr. 

Governador José de Abreu Bianco, do Estado de Rondônia, pela participação no I Seminário 

Internacional do Parlamento Amazônico, em Belém/PA, realizado nos dias 02 e 03 de junho. 

A presença do Exmº Sr. Governador a tão importante evento para a Amazônia 

confirmou apoio ao evento e fortaleceu a união das Assembléias Legislativas e dos Governos Estaduais 

em prol do Parlamento Amazônico, cuja meta é consolidar um programa socioeconômico inter-

regional, que consagrará as relações institucionais entre os Governos da Amazônia. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

9ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no art. 272, alínea “c”, do 

Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, a aprovação e envio de Moção de 

Congratulações na seguinte forma: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, em nome de 

seus membros e a requerimento do Deputado Riva, manifesta votos de congratulações ao Exmº Sr. 

Governador Neudo Ribeiro Campos, do Estado de Roraima, pela participação no I Seminário 

Internacional do Parlamento Amazônico, realizado em Belém/PA, nos dias 02 e 03 de junho. 

A presença do Exmº Sr. Governador a tão importante evento para a Amazônia 

confirmou apoio ao evento e fortaleceu a união das Assembléias Legislativas e dos Governos Estaduais 

em prol do Parlamento Amazônico, cuja meta é consolidar um programa socioeconômico inter-

regional, que consagrará as relações institucionais entre os Governos da Amazônia. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

10ª) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no art. 272, alínea “c”, do 

Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos anais e encaminhe à 
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Coordenadora do Fórum Fisco do Estado de Mato Grosso e Presidente da Associação dos Inspetores de 

Tributos do Município de Cuiabá-ASSINT, Moção de Congratulações na seguinte forma: 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO manifesta 

seus mais efusivos votos de congratulações a Srª Jussara Maria da Silva Vieira, Coordenadora do 

Fórum Fisco do Estado de Mato Grosso e Presidente da ASSINT pelo relevante trabalho prestado à 

sociedade mato-grossense. 

Entidade filiada à FENAFIM-Federação Nacional dos Auditores e Fiscais dos 

Municípios, a ASSINT tem à frente a pessoa da Srª Jussara Maria da Silva Vieira, eleita recentemente 

Coordenadora do Fórum Fisco do Estado de Mato Grosso e que traz em sua vida profissional as 

seguintes funções: 

- Inspetora de Tributos I da Prefeitura Municipal de Cuiabá - concursada. Período: 

30-01-92 até a presente data. 

- Presidente da ASSINT-Associação dos Inspetores de Tributos do Município de 

Cuiabá - eleita. Período: abril/99 até a presente data. 

- Suplente do cargo de Secretário-Geral da FENAFIM-Federação Nacional dos 

Auditores e Fiscais dos Municípios - eleita. Período: novembro/99 até a presente data. 

- Coordenadora do Fórum Fisco do Estado de Mato Grosso - eleita por unanimidade 

de votos. Período: maio/2000 até a presente data. 

- Professora de 1º e 2º graus da Secretaria Estadual de Educação e Cultura - 

concursada, desenvolvendo os seguintes trabalhos: orientação educacional na Escola Estadual Othon 

Viegas de Pinho; professora de Inglês e Ensino Religioso na Escola Estadual Othon Viegas de Pinho. 

- lotada na Delegacia Regional de Educação e Cultura-DREC, desenvolveu os 

seguintes trabalhos: orientadora dos orientadores educacionais das escolas estaduais de Cuiabá; 

palestras sobre a importância do servidor na administração pública aos funcionários da Secretaria de 

Educação e Cultura e aos delegados de ensino do Estado de Mato Grosso; palestra sobre relações 

humanas no trabalho aos diretores das escolas estaduais de Cuiabá. Período:  agosto/1984 a maio 1992;  

técnica em assuntos educacionais da Prefeitura Municipal de Cuiabá, desenvolvendo os seguintes 

trabalhos; coordenadora pedagógica na Escola Municipal de 1º grau Filogônio Corrêa. Período: 2 anos; 

- lotada na Secretaria Municipal de Educação e Cultura de Cuiabá, deu atendimento 

aos alunos de I a IV das escolas municipais de Cuiabá com dificuldades de aprendizagem; orientação e 

palestras aos pais de alunos das citadas escolas; palestras sobre relações humanas entre pais e filhos; 

palestras sobre relações humanas no trabalho aos professores e merendeiros das escolas municipais de 

Cuiabá. Período: 23-07-81 a 29-01-92; ministrou cursos de Técnicas de Atendimento ao Público aos 

assessores dos secretários municipais de Cuiabá e aos demais funcionários que mantinham contato com 

o público. Período: 1986; 

- taquígrafa da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso, desenvolvendo 

trabalhos de taquigrafia e datilografia. Período: 02/05/74 a 15/06/80; 

- funcionária à disposição da Companhia de Habitação Popular do Estado de Mato 

Grosso-COHAB/MT em Campo Grande-MS, desenvolvendo os trabalhos de datilografia, ofícios, 

requerimentos, recibos, balanço, caixa, relação de mutuários, relação de depósitos, comunicação 

interna, comunicação externa e circular. Período: 15-03-77 a 18-12-79; 

- funcionária à disposição da Câmara Municipal de Campo Grande-MS, 

desenvolvendo trabalhos de requisição, ofícios, indicação, requerimento e datilografia. Período: 15-03-

76 a 15-03-78. 

Esta Casa de Leis participa, assim, da justa homenagem, sentimento que, certamente, 

participa com o posicionamento da sociedade, valendo-se ainda da oportunidade de agradecer a Srª 
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Jussara Maria da Silva Vieira pelos relevantes serviços prestados na promoção e administração dos 

recursos públicos para viabilizar financeiramente o desenvolvimento do Estado. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

11ª) PROJETO DE LEI: 

Dispõe sobre o percentual de participação 

dos Municípios criados a partir de 1998. 

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o que 

dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, sanciona a seguinte lei: 

Art. 1º O percentual de participação dos municípios criados pelas Leis nºs:  6.981, de 

28.01.98 (Curvelândia);  6.928, de 28.01.98 (Nova Santa Helena); 6.983, de 28.01.98 (Santo Antônio 

do Leste); 6.984, de 28.01.98 (Rondolândia);  7.064, de 26.11.98 (Colniza); 7.172, de 30.09.99 (Serra 

Nova Dourada); 7.173, de 30.09.99 (Novo Santo Antônio); 7.174, de 30.09.99 (Bom Jesus do 

Araguaia); 7.231, de 28.12.99 (Vale do São Domingos); 7.232, de 28.12.99 (Santa Cruz do Xingu); 

7.233, de 28.12.99 (Conquista d’Oeste);  7.234, de 28.12.99 (Santa Rita do Trivelato); 7.235, de 

28.12.99 (Nova Nazaré); 7.264, de 29.03.00 (Boa Esperança do Norte);  7.265, de 29.03.00 (Ipiranga 

do Norte); e 7.266, de 29.03.00 (Itanhangá), será calculado e estabelecido pela Secretaria de Estado 

de Fazenda, com base na arrecadação do exercício anterior à sua implantação. 

Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições 

em contrário. 

JUSTIFICATIVA 

 

O presente Projeto de Lei tem como objetivo unificar os critérios para estabelecer o 

percentual de participação dos municípios recém-emancipados. 

As leis que criaram os referidos municípios apresentaram dispositivos diferenciados, 

que criaram barreiras para a Secretaria de Estado de Fazenda estabelecer os índices. 

Assim, com a presente propositura aprovada e sancionada, todos os municípios que 

serão instalados com a posse de prefeitos e vereadores terão tratamento igual. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

12ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Prefeito da Capital, com cópia ao Exmº Sr. 

Secretário Municipal de Transportes Urbanos, a necessidade de se instalar um semáforo no cruzamento 

da Avenida dos Trabalhadores com a Rua 4 de Janeiro, no Bairro Jardim Leblon. 

Nos termos do art. 245 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro 

à Mesa, ouvido o soberano Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. Prefeito da 

Capital, com cópia ao Exmº Sr. Secretário Municipal de Transportes Urbanos, mostrando a necessidade 

de se instalar um semáforo no cruzamento da Avenida dos Trabalhadores com a Rua 4 de Janeiro, no 

Bairro Jardim Leblon. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O cruzamento da Avenida dos Trabalhadores com a Rua 4 de Janeiro, nos limites do 

Bairro Jardim Leblon e Bosque da Saúde, necessita urgentemente da instalação de um semáforo. 
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O tráfego por este local a cada dia se torna mais intenso, pois configura-se como 

acesso ao Centro da Cidade, ao Grande CPA e ao Coxipó, pela Avenida Arquimedes Pereira Lima. 

Vários acidentes vêm ocorrendo neste local, fatos que preocupam os moradores das 

imediações e os comerciantes ali instalados, que reclamam uma ação que culmine com a instalação do 

semáforo. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado RIVA - PSDB 

 

E eu quero dizer ao Deputado Zé Carlos do Pátio que eu discordo... O 45 vai 

continuar cada vez mais forte em Rondonópolis, e o Deputado Wellington Fagundes será o nosso 

Prefeito. 

Convido para presidir os trabalhos o Deputado Eliene, 2º Vice-Presidente, na 

ausência do 1° Vice-Presidente. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 20:56 HORAS.) 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Ainda no Pequeno Expediente, com a palavra, o 

Deputado José Carlos Freitas. 

O SR. JOSÉ CARLOS FREITAS - Sr. Presidente, Sr. 1° Secretário, Deputado 

Humberto Bosaipo, amigos presentes nas galerias, familiares e amigos do Deputado Edmilson Paulista, 

e demais autoridades:  

Eu quero informar que estou retornando, hoje, aos trabalhos nesta Casa de Leis, com 

certeza, com mais energia.  Tive a oportunidade de visitar vários municípios - representei o Deputado 

Riva no Município de Brasnorte, e lá nós vimos um povo hospitaleiro, que nos recepcionou muito bem 

-, visitei Tangará da Serra, Campo Novo do Parecis, Rondonópolis, Pedra Preta, e estarei ainda dando  

continuidade a esse trabalho, visitando agora, neste final de semana, os municípios de Paranatinga, 

Primavera do Leste e Dom Aquino. 

Meu amigo Edmilson Paulista, que está chegando, quero desejar a Vossa Excelência 

que seja bem-vindo a esta Casa, e aqui, com certeza, independente de cor partidária, estaremos 

somando esforços para fazer com que realmente tenhamos um Mato Grosso melhor, mais digno de 

morar, de trabalhar e também de criar os nossos filhos. 

Ser político nós sabemos que não é fácil; é uma missão espinhosa, mas com certeza, 

com a sua experiência empresarial, por ser sobretudo um homem experiente, de família de boa conduta, 

trará os seus conhecimentos para esta Casa de Leis. 

Sr. Presidente, estarei aqui na Assembléia Legislativa defendendo a bandeira da 

pecuária, da agricultura, da indústria e do comércio, e também da geração de mais empregos. Por isso, 

eu proponho aqui Projetos de Lei, após... 

(O SR. PRESIDENTE FAZ SOAR A CAMPAINHA, COMUNICANDO AO ORADOR QUE SEU 

TEMPO ENCONTRA-SE ESGOTADO.) 

O SR. JOSÉ CARLOS FREITAS - Gostaria de pedir... 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Concedo mais um minuto a Vossa Excelência. 

O SR. JOSÉ CARLOS FREITAS - Obrigado. 

...por isso, eu proponho, aqui, que se proíba a expulsão de alunos das escolas, 

proponho a realização de audiências públicas para constatarmos, realmente, a superpopulação de 

jacarés no Pantanal, para discutirmos a melhoria das condições das estradas, por mais energia elétrica 

para o Norte do Estado, para discutirmos a retenção de fêmeas no pasto, um projeto de lei também de 

instalação de sonorizadores nas rodovias e, também, nas ruas municipais, perto dos semáforos 

eletrônicos. 
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Quero também dizer ao meu coleta, Deputado Zé Carlos do Pátio, que lá em 

Rondonópolis ele fique tranqüilo, nós estaremos nos somando ao Deputado Wellington Fagundes para 

conseguir realmente uma grande vitória naquele município. Eu, o Deputado Hermínio J. Barreto e o 

Deputado Wellington Fagundes estaremos juntos para fortalecer aquele município - e com certeza o 

Deputado Edmilson Paulista também estará vindo se somar realmente aos grandes projetos para 

Rondonópolis.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, a Deputada Serys Slhessarenko. 

A SRª SERYS SLHESSARENKO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, para 

cumprimentar o Deputado que hoje está chegando a esta Casa, Deputado Edmilson Paulista. 

Eu solicito a atenção dos Srs. Deputados, porque nós temos denunciado já há algum 

tempo... Aliás, eu peço a presença do Deputado Nilson Leitão aqui no plenário, por favor, que esteja 

aqui no plenário, porque há alguns dias eu fiz dois requerimentos orais neste plenário, e ele disse que 

não precisavam ser transformados em requerimentos escritos, porque ele providenciaria junto ao 

Governo, que é sobre a questão dos recursos do FETHAB. Em primeiro lugar, os primeiros dois 

milhões foram para a locação de maquinário, a única coisa que se sabe é o nome da empresa que alocou 

os tais maquinários, que se chama COTRIL. Quanto foi cada máquina? Por quanto tempo foi alocada? 

Para onde foi?  Quantas máquinas foram?  Não se sabe nada! Só se sabe que foi com dispensa de 

licitação, e o valor de dois milhões de reais não é brincadeira para se fazer com dispensa de licitação. 

Aí, corre-se risco! Então, nós estamos exigindo imediatamente que nos seja repassada essa informação. 

Em segundo lugar, que se busque, o mais breve possível, constituir o conselho de 

representantes da sociedade - não é de Parlamentares, mas também com Parlamentares, é da sociedade 

-, para o controle dos recursos do FETHAB, sob pena de ficarem todas as suspeitas, não vai ser um 

Fundo acima de qualquer suspeita, vai ficar totalmente sob suspeita, Deputado. 

E eu quero dizer que, para espanto nosso, hoje nós recebemos uma denúncia de 

dezenas de maquinários trabalhando por este Estado afora, tapando buraco ou não, pelas estradas.  

E sabem de onde são as placas, meus Senhores, e sabem por quê? De Goiânia! 

Maquinários novos, escrito:  “Governo de Mato Grosso - FETHAB”. Placa? Goiânia-GO! Sabem por 

quê? Quem adivinha? Por causa do absurdo, do assalto que é o valor do IPVA no Estado de Mato 

Grosso. Agora, até as empresas que trazem os maquinários para cá, para trabalhar aqui, emplacam tudo 

lá. Tudo maquinário novo e em grande quantidade! Eu quero esses dados...  

Estão aqui as placas, eu tenho de quatro caminhões aqui, quatro Mercedes, com a 

frase “Governo de Mato Grosso - FETHAB” escrito do lado - placas KDZ-5994, KDI-7494... 

(O SR. PRESIDENTE FAZ SOAR A CAMPAINHA, INFORMANDO À ORADORA QUE O SEU 

TEMPO ENCONTRA-SE ESGOTADO.) 

A SRª SERYS SLHESSARENKO - ...Concede-me mais um minuto, por favor, Sr. 

Presidente? 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Concedo mais um minuto à Deputada Serys 

Slhessarenko. 

A SRª SERYS SLHESSARENKO - E mais duas placas: KDZ-5824, KDZ-5844. 

Caminhões Mercedes, esses que nos mandaram fotos hoje, todos, sejam alocados ou comprados - 

comprados eu acredito que não sejam, devem ser alocados. Agora, infelizmente, as próprias empresas 

que ganharam, porque não houve licitação, ganharam de brinde a possibilidade do conserto dessas 

estradas, no valor de dois milhões de reais. Essas mesmas empresas estão comprando essas máquinas e 

mandando emplacar em Goiás. Por quê? Porque o Governo de Mato Grosso assalta o bolso do 

contribuinte com esse valor do IPVA! Muito obrigada. 
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O Sr. Alencar Soares - Solicito a palavra, pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, pela Ordem, o Deputado Alencar 

Soares.  

O SR. ALENCAR SOARES - Sr. Presidente, Srs. Deputados, Srª Deputada, pedi a 

palavra, pela Ordem, para dizer que a Deputada tem que se informar. Eu já disse para ela que quando 

vier aqui tem que se informar... A firma está com emplacamento de Goiânia porque ela tem a matriz 

em Goiânia, não tem nada a ver uma coisa com a outra. O mal do PT é que fica falando dos outros e 

não cuida da vida própria.  

No último programa do PT, de vinte minutos, eles ficaram quinze minutos tentando 

falar do Governo, e em cinco minutos não tinha o que falar, ficou a tela em branco. Esse é o problema... 

Em vez de cuidar da própria administração, quer cuidar da administração dos outros. Não tem 

capacidade nem para administrar o programa deles, de vinte minutos - ficaram quinze minutos falando 

do PSDB, do Governo, e durante cinco minutos ficaram lá, com a tela em branco, não tinham matéria 

para pôr no ar. 

E dizer também, Sr. Presidente, parabenizar o nosso companheiro Deputado Nilson 

Leitão, que está liderando e deve voltar para sua cidade, Sinop... Graças a Deus, esse 45, que dá inveja 

para muita gente, esse 45 que Mato Grosso conhece e é conhecido em todo o Brasil e em todo mundo, 

esse 45 vai levar o nosso companheiro Deputado Nilson Leitão à Prefeitura de Sinop, onde já lidera 

com uma grande vantagem. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, o nobre Deputado Wilmar Peres. 

O SR. WILMAR PERES - Sr. Presidente, Srs. Deputados, queremos também 

cumprimentar o Deputado Edmilson Paulista, que hoje toma posse nesta Casa, desejando que na sua 

estada realize um profícuo trabalho em favor da sua comunidade, da comunidade mato-grossense. 

Sr. Presidente, agora há pouco, o Deputado Baú esteve nesta tribuna para prestar 

contas aos Srs. Deputados, à Mesa Diretora, sobre o encargo que nós recebemos de participar em São 

Paulo, em nome da Assembléia Legislativa, de um Seminário organizado na USP, pelo Instituto de 

Pesquisas Tecnológicas, quando se tratou da navegação no Rio Araguaia. 

Eu quero nesta oportunidade, Sr. Presidente, dizer que aquele encontro atingiu as 

expectativas de todo o empresariado e dos Governos envolvidos nesta temática, na navegação do 

Araguaia. Em função disso, eu quero encaminhar à Mesa oralmente, e amanhã farei chegar à 

Consultoria Técnico-Jurídica da Mesa Diretora a formalização, uma Moção de Congratulações, que eu 

quero apresentar ao Sr. Adalberto Torcaski, presidente do Comitê de Navegação do Araguaia...  

(NESTE MOMENTO, O SR. GILNEY VIANA FALA DE SUA BANCADA – INAUDÍVEL.) 

O SR. WILMAR PERES - Esse cidadão, Deputado Gilney Viana, está fazendo um 

trabalho de gigante, tocado pela iniciativa privada, não tem nada a ver com o Governo. 

Até hoje mudei aqui, e quero registrar neste momento que quando assumi nesta Casa, 

eu assumi defendendo a criação de uma secretaria de transporte fluvial. Hoje, eu acho desnecessário - 

assumo essa posição com clareza -, ela é desnecessária, porque o Comitê que tem a participação de 

todos os Estados envolvidos, está desenvolvendo um trabalho à altura do projeto. É um projeto 

importantíssimo de desenvolvimento para a região do Vale do Araguaia. Goiás não quer, não gosta da 

hidrovia, mas nós precisamos dela para desenvolver a região.  

Eu fiquei triste aqui com o Deputado Gilney Viana, quando ele disse: “Para que 

navegação no Araguaia, se não tem nada lá para conduzir?”... 
(NESTE MOMENTO, O SR. GILNEY VIANA FALA DE SUA BANCADA - INAUDÍVEL.) 

O SR. WILMAR PERES - ...É natural que não tenha, Deputado, porque nós não 

temos transporte, nós não temos via de transporte, as nossas rodovias estão ruins, nós temos que 
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admitir. Qual é o transporte mais barato para que possamos concorrer com o Centro-Sul  do País? É a 

hidrovia! Está lá o rio, uma dádiva divina para os mato-grossense pobres que vivem naquela região. 

Então, Sr. Presidente, eu gostaria que esta Moção de Congratulações fosse 

encaminhada ao Sr. Adalberto Torcasky, Presidente do Comitê, pelo brilhantismo com que conduziu 

aquele encontro em São Paulo. 

Quero aqui dizer ao Deputado Baú, ao Deputado Humberto Bosaipo, ao Deputado 

Alencar Soares, que também são lá da região do Araguaia...  
(O SR. PRESIDENTE FAZ SOAR A CAMPAINHA, INFORMANDO AO ORADOR QUE O SEU TEMPO 

ENCONTRA-SE ESGOTADO.) 

O SR. WILMAR PERES - Sr. Presidente, só mais um minuto. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Deferido, nobre Deputado. 

O SR. WILMAR PERES - ...que, ontem, numa universidade particular de Barra do 

Garças, a UNIBAR, o Sr. Adalberto esteve fazendo uma palestra importantíssima para a juventude 

estudantil, explicando o que é a navegação, o que ela traz de benefício para a região, e provou também 

estatisticamente, provou tecnicamente, que nenhum prejuízo trará ao Rio Araguaia, porque se 

trouxesse, nós todos seríamos contra a hidrovia, porque ninguém quer a violentação do Rio Araguaia, 

que é um patrimônio nacional. 

Então, eu quero cumprimentar esse cidadão pelo grande trabalho que vem fazendo a 

respeito dessa hidrovia, e patentear mais uma vez que é uma trabalho feito pelo empresariado da região, 

é um trabalho feito pelas pessoas que se interessam pelo desenvolvimento e pela produção. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, o nobre Deputado Gilney Viana. 

O SR. GILNEY VIANA - Sr. Presidente, Srª Deputada e Srs. Deputados, primeiro, 

em meu nome e certamente em nome da Deputada Serys Slhessarenko, saudamos o Deputado 

Edmilson Paulista, pela sua assunção, aqui, ao exercício do mandato - Rondonópolis certamente está 

muito feliz, está muito bem representado por uma Bancada grande e combativa. 

Segundo, eu quero falar para a Assembléia Legislativa de um problema grave que 

está acontecendo em Mato Grosso, e nós vamos reunir esforços do Governo e da sociedade para 

enfrentá-lo. Trata-se de um processo de ameaça às baías do Pantanal Mato-grossense, a Baía de 

Chacororé e a Baia de Siá Mariana, que estão perdendo água - uma vez o Deputado Moacir Pires já 

tinha anunciado isso aqui -, elas estão perdendo água num processo acelerado e não estão tendo 

capacidade de repor... Ou melhor, o Rio Cuiabá não jorra suficientemente, porque o sistema de vasos 

comunicantes das baías e do rio foram alterados pela ação do homem, e isso inclui uma navegação, 

assim, bastante agressiva pelos canais que possibilitaram o seu alagamento, arriscando a sobrevivência 

do ecossistema das baías.  

A FEMA, é bom que se diga, está tomando uma providência que eu não tenho clareza 

se é a mais certa... Ela está fazendo barramento nos canais de comunicação entre a Baía de Chacororé e 

a Baia de Siá Mariana. Se isso vai causar outros impactos ambientais, nós não sabemos, mas existem 

estudiosos que colocam esse procedimento em questão. Em outra oportunidade nós voltaremos a esse 

tema, Sr. Presidente. 

Eu gostaria também de comunicar dois assuntos rápidos, com a anuência de Vossa 

Excelência...  Primeiro, é que amanhã, nós, da Comissão de Direitos Humanos e Cidadania - eu, o 

Deputado Hermínio J. Barreto, Vice-Presidente, o Deputado Joaquim Sucena, o Deputado Humberto 

Bosaipo, o Deputado Carlos Brito e o Deputado Wilson Teixeira Dentinho -, teremos uma audiência 

com o Sr. Secretário de Estado de Segurança, Dr. Benedito Corbelino. Iremos não só para saudá-lo, 

para estabelecer um entendimento de alto nível entre o Executivo e o Legislativo, no plano dos Direitos 
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Humanos e no plano da ação dos agentes do Estado, especialmente os agentes policiais, não só para 

garantir a segurança, mas também para respeitar os Direitos Humanos, e outras pautas que nós 

agendamos, que inclui a dimensão do Programa Emergencial de Segurança propriamente dito, 

independente dos Direitos Humanos... 

(O SR. PRESIDENTE FAZ SOAR A CAMPAINHA, COMUNICANDO AO ORADOR QUE O SEU 

TEMPO ENCONTRA-SE ESGOTADO.) 

O SR. GILNEY VIANA - Vossa Excelência me concede mais um minuto? 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Concedido. 

O SR. GILNEY VIANA - Finalmente, eu gostaria de falar sobre a Hidrovia 

Araguaia/Tocantins.  

Os Deputados Baú e Wilmar Peres, de Barra do Garças, de um lado estão alardeando 

um evento que houve em São Paulo... Eu estava em São Paulo e até fiquei lá para ir a esse evento, mas 

quando eu vi que era um evento “chapa branca”, eu falei:  Eu  não vou perder tempo. Eu não vou 

perder tempo de ouvir o Governo, porque eu conheço o projeto do Governo e as razões 

governamentais. É natural que se alardeie o projeto do Governo.  

A verdade, Srs. Deputados do Araguaia, é que o anseio, a ansiedade de que se leve o 

progresso para a região, pode resultar exatamente no contrário, se nós não atentarmos para os impactos 

ambientais. É exatamente o que está acontecendo no Pantanal, com a Baía de Chacororé e a Baía de Siá 

Mariana. Agradeço a tolerância, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, o Deputado Joaquim Sucena. 

O SR. JOAQUIM SUCENA - Sr. Presidente, Srª Deputada, Srs. Deputados, 

inicialmente eu gostaria de me congratular com o Deputado Edmilson Paulista pela sua posse nesta 

data. Aqui estamos todos nós na esperança de que o seu trabalho seja, realmente, um trabalho que 

atenda aos interesses não só da população do Sul do nosso Estado, mais precisamente de Rondonópolis, 

mas principalmente de todo o Estado de Mato Grosso.  Parabéns!  Vossa Excelência se encontra, hoje, 

dentro de um recinto onde o respeito e, acima de tudo, a camaradagem farão com que a sua estada aqui 

possa representar muito na sua vida política futura. 

Sr. Presidente, aproveito também esta oportunidade para pleitear uma Audiência 

Pública com o Sr. Secretário de Fazenda, principalmente para que nós possamos, tendo em vista o 

retorno a esta Casa de modificações no FETHAB, antes que essas modificações cheguem ao plenário 

para serem discutidas, ouvir os segmentos interessados, principalmente dos distribuidores de petróleo, 

tendo em vista que a taxação sobre o óleo diesel não só foi exagerada como deve ser revista. E esta 

revisão seria melhor discutida se fizéssemos uma audiência pública, convidando o Secretário de 

Fazenda para que, junto com o SINDIPETRÓLEO-Sindicato dos Distribuidores de Petróleo do Estado 

de Mato Grosso, possamos todos nós chegar a um entendimento, onde realmente possam ser, no 

mínimo, ouvidas as pessoas interessadas nesta taxa de imposto criado pelo Governo. 

1º) REQUERIMENTO: Com fulcro no art. 272, alínea “h”, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora enviar convite ao Secretário de Fazenda do Estado de 

Mato Grosso, Dr. Valter Albano, para participar de Audiência Pública, para que juntamente com os 

representantes do SINDIPETRÓLEO-Sindicato do Comércio Varejista de Derivados de Petróleo do 

Estado de Mato Grosso, e a sociedade de um modo geral possamos discutir o FETHAB. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A Audiência Pública é uma metodologia de ação bastante eficaz para o Poder 

Legislativo, pois traz em seu seio a essência da democracia, que é a participação popular. 
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A Lei n° 7.263, que cria o FETHAB, causou uma enorme preocupação junto à 

sociedade e à classe produtora, representada pelo SINDIPETRÓLEO-Sindicato do Comércio Varejista 

de Derivados de Petróleo do Estado de Mato Grosso, taxando a cobrança no valor de R$0,04 por litro 

do produto fornecido. 

Por entender que a sociedade não suporta mais o peso da carga tributária, nada mais 

justo que solicitar uma Audiência Pública para discutirmos ampla e democraticamente o assunto. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado JOAQUIM SUCENA - PFL 

Deputado NICO BARACAT-PMDB 

 

Da mesma forma, para apresentar um aditivo à Lei que criou o FETHAB, a Lei n° 

7.263, de 27 de março de 2000, acrescentando os incisos III e IV ao art. 15 desta Lei, onde se coloca, 

principalmente, a possibilidade das habitações construídas com os recursos advindos do FETHAB 

atenderem prioritariamente as pessoas portadoras de deficiência física, e que a construção dessas casas 

obedeça às adaptações arquitetônicas necessárias para uma utilização...  

(O SR. PRESIDENTE FAZ SOAR A CAMPAINHA, COMUNICANDO AO ORADOR QUE O SEU 

TEMPO ENCONTRA-SE ESGOTADO.) 

O SR. JOAQUIM SUCENA - Concede-me mais um minuto, Sr. Presidente? 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Concedido. 

 O SR. JOAQUIM SUCENA - ...Para que essas habitações possam, com essas 

adaptações, realmente atender as necessidades dos portadores de deficiência, que infelizmente, além de 

portarem a deficiência, são também sem-teto. 

E também para que possamos dar pelo menos uma orientação no sentido de que os 

recursos arrecadados pelo FETHAB sejam destinados a investimentos em estradas e habitação, sejam 

proporcionalmente distribuídos de acordo com a contribuição de cada município para o Fundo, 

tornando, desta maneira, uma aplicação, pelo menos, já que não temos força suficiente para evitar que o 

FETHAB seja realmente constituído da maneira como foi, que possamos pelo menos dar aos 

municípios que terão maior contribuição para este Fundo, que possam ser melhor aquinhoados pelo 

próprio fundo na recuperação das estradas. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

 

2º) PROJETO DE LEI  

Ficam aditados os incisos III e IV ao Art. 

15 da Lei n° 7.263, de 27/03/2000, que 

criou o FETHAB e dá outras 

providências. 

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em vista o que 

dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, sanciona a seguinte lei: 

Art. 1° Acrescente-se os seguintes incisos III e IV ao art. 15 da Lei n° 7.263, de 27 de 

março de 2000: 

“Art. 15 ... 

I - ... 

II - ... 

III - as habitações, construídas com recursos do FETHAB, atenderão 

prioritariamente as pessoas portadoras de deficiência física, e a construção da casa obedecerá as 

adaptações arquitetônicas adequadas ao deficiente; 
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IV - os recursos arrecadados pelo FETHAB serão destinados aos 

investimentos em estradas e habitação, proporcionalmente à contribuição de cada município para o 

Fundo. 

Parágrafo único - ....” 

Art. 2° Esta lei entra em vigor a partir da data de sua publicação. 

Art. 3° Revogam-se as disposições em contrário.    

 

JUSTIFICATIVA 

 

A aplicabilidade da igualdade constitucional torna-se teórica em determinados 

sentidos quanto aos deficientes físicos, excluindo-os sistematicamente das possibilidades comuns de 

sobrevivência. 

Dentro dessa ótica é que propomos as alterações à Lei n° 7.263, para torná-la mais 

abrangente no contexto social, em relação a habitação para os deficientes físicos. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado JOAQUIM SUCENA - PFL  

     

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, o Deputado Nilson Leitão. 

O SR. NILSON LEITÃO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, funcionários da Casa, 

companheiros que nos assistem, eu quero inicialmente, dar os parabéns e congratulações ao nosso 

companheiro Deputado Edmilson Paulista. Rondonópolis, principalmente, está de parabéns, com quatro 

Deputados agora nesta Casa, reforçando ainda mais essa pujante cidade e metrópole, que é 

Rondonópolis, que enche de orgulho todos nós mato-grossenses. Seja bem-vindo, bom trabalho, 

sucesso, e que Deus ilumine essa sua permanência e caminhada no Legislativo Estadual. 

Quero também registrar, Sr. Presidente, a abertura, no último sábado, da 16ª 

EXPONOP, em Sinop, com a presença do Governador do Estado, acompanhado de uma comitiva, e do 

Presidente da Assembléia, e havia praticamente trinta mil pessoas dentro do Parque de Exposições, 

tendo um grande número de empresários, principalmente máquinas pesadas, o que demonstra o 

crescimento da Associação dos Criadores do Norte naquele Festa Pecuária que muito tem feito pelo 

Norte do Estado.  

Por último, Sr. Presidente, para fazer um breve comentário... O Deputado Zé Carlos 

do Pátio, só para lembrá-lo, comentou sobre enterrar o 45. É um comentário que eu espero que seja 

pessoal, não me parece que seja do seu Partido, porque em vários municípios do Estado o PMDB tem 

se coligado com o PSDB, inclusive sendo vice ou apenas apoiando o PSDB na eleição de 2000, nas 

prefeituras. Então, eu acho que essa é uma colocação bem pessoal do Deputado Zé Carlos do Pátio, 

mesmo porque esse mesmo PMDB de que ele faz parte apóia o Presidente da República, lá em Brasília, 

que também é 45 - apoiou já por duas eleições e continua dando apoio ao seu Governo. E para se 

lembrar de que Mato Grosso do 45 tem sido um Partido de sucesso e tem feito realmente a história e a 

“virada da mesa”.  Para poder enterrar o 45, precisava ressuscitar o 15 primeiro, que eu acho que ainda 

está meio abatido. Era isso, Sr. Presidente. 

O Sr. Zé Carlos do Pátio - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado Zé 

Carlos do Pátio. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Sr. Presidente, eu estou solicitando a palavra, pela 

Ordem, para dizer ao Deputado Nilson Leitão - eu fui citado, por isso estou solicitando a palavra, pela 

Ordem -,  para avaliar, porque ele está defendendo o 45, e ele poderia... 
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Podemos até defender, Deputado! Basta Vossa Excelência, como Vice-Líder do 

Governo, pedir ao Governo para reduzir o imposto da energia elétrica, reduzir o imposto da telefonia, 

do IPVA, que aceite o PSDB votar favorável à criação da CPI da “máfia do Fisco”, porque o PSDB não 

assina o Requerimento de criação da “máfia do Fisco” com medo de que nós... E que esse Governo 

coloque a limpo a Secretaria de Segurança Pública, porque essa Secretaria tem uma “banda podre”, 

envolvida inclusive no narcotráfico. Aí, pode estar certo de que eu vou apoiar o 45, mas eu acho que 

primeiro tem que ter uma posição de moralidade neste Estado, e que o Governo Federal nos garanta 

emprego para a nossa sociedade e uma vida mais digna para o cidadão.  

Quanto ao PMDB, eu quero dizer que eu, como Deputado, tenho que ter a minha 

posição política - eu tenho direito de ter a minha posição política -, e a minha posição é reta, não mudo 

o meu caminho, meus rumos. Então, eu quero aqui dizer que isso tem que ser respeitado, e o Deputado 

vai respeitar a minha posição. Aliás, onde eu estou indo, eu estou procurando desmanchar qualquer 

coligação com o PSDB. Em Santo Antônio do Leverger, na semana passada, conseguimos fazer um 

outro encaminhamento nas eleições de Santo Antônio do Leverger, e assim no Estado todo. Muito 

obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, o nobre Deputado Hermínio J. 

Barreto. 

O SR. HERMÍNIO J. BARRETO - Sr. Presidente, Srª Deputada, Srs. Deputados, eu 

gostaria de usar desta tribuna primeiramente para cumprimentar o eminente Deputado Edmilson 

Paulista. Nós conhecemos há muitos e muitos anos a sua luta como empresário batalhador, o seu 

começo de vida, e no seu início de vida pública Vossa Excelência conseguiu uma votação expressiva 

na cidade de Rondonópolis, na região Sul do nosso Estado, e com certeza, por merecimento, a 

coligação a que ele pertence, em tão boa hora, lhe dá a oportunidade de ficar aqui na Assembléia 

Legislativa por esses três ou quatro meses, e, quem sabe, continuar a sua luta aqui na Assembléia 

Legislativa. 

Deputado Edmilson Paulista, eu gostaria, em nome de uma parcela da população da 

nossa terra, em nome até dos seus companheiros que aqui estão, homens e mulheres, de lhe 

cumprimentar e lhe desejar todo sucesso, colocando-me a sua disposição para que possamos, ao lado 

do Deputado Moisés Feltrin e do Deputado Zé Carlos do Pátio, ser a voz forte da cidade de 

Rondonópolis e do Sul de Mato Grosso, em favor da nossa gente e  também com a contribuição do 

eminente Deputado José Carlos Freitas, que tem a sua família enraizada na cidade de Rondonópolis. 

Como disse o Deputado Zé Carlos do Pátio, realmente todos nós ficamos felizes com 

a sua posse, e pode ter certeza absoluta de que nesta Casa já aprendemos a fazer amizades, e acima de 

tudo a respeitar a posição política, ideológica de cada um. Portanto, os meus cumprimentos e os meus 

parabéns! 

Eu gostaria aqui também de fazer apresentar algumas proposições, Sr. Presidente: 

1ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado e ao Exmº Sr. Secretário 

de Estado de Educação a cobertura da quadra de esportes da Escola Estadual de Ensino Fundamental 

“Professora Eunice Souza Santos”, no Bairro Monte Líbano, em Rondonópolis. 

Com fulcro no art. 245, II, do Regimento Interno desta augusta Casa de Leis, após 

ouvido o soberano Plenário, proponho à Mesa Diretora que seja enviada uma Indicação ao Exmº Sr. 

Governador do Estado e ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Educação, reivindicando a cobertura da 

quadra de esportes da Escola Estadual de Ensino Fundamental “Professora Eunice Souza Santos”, no 

Bairro Monte Líbano, em Rondonópolis. 

 

JUSTIFICATIVA 
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A escola em pauta não possui nenhum espaço adequado para reuniões, portanto, com 

a cobertura da quadra de esportes, a mesma poderá desenvolver projetos e eventos com maior 

segurança e tranqüilidade para a comunidade estudantil e pedagógica, bem como em eventos 

esportivos. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000 

Deputado HERMÍNIO J. BARRETO - PL 

 

2ª) INDICAÇÃO: Indica ao Sr. Diretor-Presidente da TELEMAT Brasil Telecom a 

instalação de um “orelhão” no terminal rodoferroviário de Alto Taquari. 

Com fulcro no art.245, II, do Regimento Interno desta augusta Casa de Leis, após 

ouvido o soberano Plenário, proponho à Mesa Diretora que seja enviada uma Indicação ao Sr. Diretor-

Presidente da TELEMAT Brasil Telecom, reivindicando a instalação de um orelhão no terminal 

rodoferroviário de Alto Taquari. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O Terminal Rodoferroviário de Alto Taquari é uma das maiores conquistas de nosso 

Estado, principalmente por estar em plena operação, recebendo mais de trezentos caminhões por dia. 

Necessário se faz a instalação de um “orelhão”, para servir ao grande número de motoristas de 

caminhões de carga que reclamam a falta de um telefone público, para se comunicarem com seus 

familiares, bem como com as empresas onde trabalham, além de atender também os proprietários de 

estabelecimentos comerciais ali existentes. 

Sensibilizado com os apelos daquela população, faço a presente Indicação, pelo que 

conto com o apoio de meus nobres Pares de Parlamento. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado HERMÍNIO J. BARRETO - PL 

 

Já que mais de trezentos caminhões diariamente saem de Rondonópolis para 

abastecer o terminal rodoferroviário, e está faltando um terminal telefônico para aquela importante 

estação, por onde os grãos do Estado de Mato Grosso começam a chegar em Alto Taquari - e com 

certeza nesses dois anos a FERRONORTE estará em Rondonópolis. 

Por falar nisso, o Secretário de Educação, Carlão Nascimento, estará sexta-feira na 

cidade de Rondonópolis visitando algumas escolas e dando início a reformas e ampliação de salas de 

aula, que nós pedimos aqui desta tribuna...  

(O SR. PRESIDENTE FAZ SOAR A CAMPAINHA, INFORMANDO AO ORADOR QUE SEU 

TEMPO ENCONTRA-SE ESGOTADO.) 

O SR. HERMÍNIO J. BARRETO - Sr. Presidente, Vossa Excelência concede mais 

um minuto? 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Concedido. 

O SR. HERMÍNIO J. BARRETO - Para finalizar, Sr. Presidente. 

3ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado e ao Exmº Sr. Secretário 

de Estado de Educação a cobertura da quadra de esportes da Escola Estadual de Ensino Fundamental 

“Odorico Leocádio da Rosa”, no Bairro Novo Horizonte, em Rondonópolis. 

Com fulcro no art. 245, II, do Regimento Interno desta augusta Casa de Leis, após 

ouvido o soberano Plenário, proponho à Mesa Diretora que seja enviada uma Indicação ao Exmº Sr. 
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Governador do Estado e ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Educação, reivindicando a cobertura da 

quadra de esportes da Escola Estadual de Ensino Fundamental “Odorico Leocádio da Rosa”, no Bairro 

Novo Horizonte, em Rondonópolis. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A escola em pauta não possui nenhum espaço adequado para reuniões, portanto, com 

a cobertura da quadra de esportes, a mesma poderá desenvolver projetos e eventos com maior 

segurança e tranqüilidade para a comunidade estudantil e pedagógica, bem como em eventos 

esportivos. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado HERMÍNIO J. BARRETO - PL 

 

Para encerrar, quero dizer que a cidade de Rondonópolis recebeu na última sexta-feira 

a presença do Governador Dante de Oliveira levando lá uma equipe muito grande, com sete caminhões, 

duas patróis, pá-carregadeira, e realmente as MTs de terra estão sendo todas reconstruídas na região de 

Rondonópolis, Três Pontes, Laboreiro, Vila Bueno. E também, com certeza, esta equipe servirá para 

dar mais apoio ao pequeno, médio e ao grande produtor da região Sul do Estado. 

Eu encerro, cumprimentando mais uma vez o Deputado Edmilson Paulista e 

desejando-lhe todo o sucesso aqui nesta Casa. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, o nobre Deputado Jair Mariano. 

O SR. JAIR MARIANO - Sr. Presidente, Deputado Eliene; Srs. Deputados; imprensa; 

platéia que nos assiste, ocupo esta tribuna para relembrar uma fala que eu ouvi aqui agora, colocar 

algumas coisas a limpo e falar de moralidade - infelizmente, quando nós usamos essa palavra 

“moralidade”, nós não estamos podendo aplicá-la a um órgão do Estado aqui de Mato Grosso, chamado 

INCRA. 

Agora, existem determinadas ações, Deputado Zé Carlos do Pátio, como dizem os 

meus filhos adolescentes, em que o pessoal “pulou o corguinho”. E esse aqui é o caso clássico de 

“pularem o corguinho”... 

Em Paranaíta, Sr. Presidente - Paranaíta, ali pertinho de Alta Floresta, Deputado 

Hermínio J. Barreto -, tem um assentamento chamado São Pedro, Gleba São Pedro, PA São Pedro.  

Esse assentamento é resultado de uma luta de mais ou menos quinze anos, Deputado Gilney Viana, da 

Fazenda Mogno, de um grupo italiano que se conseguiu desapropriar com muita luta. E o INCRA 

desapropriou. Achamos, na época, que ele pagou caro demais, denunciamos inclusive o preço que 

pagaram para o BRADESCO e seus apaniguados naquela época, mas desapropriaram! 

Está lá e o povo, em torno de setecentas famílias, Deputado Wilmar Peres, estão 

morando naquela região. Agora, eu tinha que trazer para esta Casa, para conhecimento de todos, essa 

que não pode nem ser chamada de imoralidade, mas é sem-vergonhice mesmo, Deputado Alencar 

Soares, porque o INCRA celebrou um contrato com uma empresa, cujo nome é bonito: Renner Tavares 

& Cia Ltda., para construção de trezentas casas populares daquelas de assentamentos - trezentas casas! 

Houve uma mudança, ficou para 273 casas, e o valor total do contrato foi de R$491.400,00.  

Já repassaram diretamente, sem o conhecimento da Comissão, Sr. Presidente, que foi 

constituída no assentamento, a bagatela de R$296.000,00! Até que não é muito R$296.000,00, não é, 

Deputado Gilney Viana? E essa firma é muito eficiente, já deu conta de fazer cinco casas - cinco casas! 

Não colocaram material no lugar, e agora apresentaram ao Presidente dessa Comissão e da Associação 

do Assentamento um novo contrato! Por que esse novo contrato? Porque esse novo contrato propõe, 
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Deputado Zé Carlos do Pátio - perdoe-me por dirigir-me a Vossa Excelência, é porque nós sabemos da 

influência que Vossa Excelência e a direção do PMDB têm no INCRA... Esse novo contrato visava a 

quê? Tirar da responsabilidade... 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE - FAZENDO SOAR A CAMPAINHA) - Comunico 

ao nobre orador que o seu tempo encontra-se esgotado. 

O SR. JAIR MARIANO - Sr. Presidente, solicito mais um minuto para concluir o 

meu raciocínio. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Eu concedo mais um minuto. 

O SR. JAIR MARIANO - Para tirar desse contrato o nome do gestor, que é um 

funcionário do INCRA e que foi a pessoa que, sem consultar ninguém, repassou os 60% da construção 

sem nenhum controle, sem ver se esse dinheiro tinha sido aplicado pela gloriosa empresa de construção 

Renner Tavares & Cia Ltda.  

Agora, só para concluir esse descalabro, Sr. Presidente, eu gostaria de falar para todos 

os Deputados aqui, que a Renner Tavares & Cia Ltda., a firma que foi contemplada, Deputado Moacir 

Pires, com um contratinho de quinhentos mil reais e que só fez cinco casas, na verdade, chama-se 

Depósito de Materiais de Construção Itaú, e fica em Várzea Grande. Ou o INCRA toma alguma 

decisão para respeitar os assentados ou esta Casa toma uma posição dura a respeito disso, ou muito do 

que nós falamos nesta tribuna vai cair no vazio. Ninguém, por mais que seja bonito o cargo que ocupa, 

por mais importante que seja o título que ostenta, não pode estar acima do bem e do mal. 

Peço que esta Assembléia Legislativa tome ciência disso, e que aprovemos aqui uma 

Moção ainda que não possamos nos dirigir ao INCRA, mas que essa bandalheira acabe em Mato 

Grosso. Muito obrigado. 

O Sr. Zé Carlos do Pátio - Pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Regimentalmente não cabe este expediente, neste 

momento, mas concedo-lhe um minuto. 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Eu quero aqui hipotecar apoio ao Deputado Jair 

Mariano e quero, Deputado, dizer que defendo que os serviços públicos tenham lisura, e se estiverem 

constatadas essas irregularidades, Vossa Excelência pode contar com nosso apoio, ir fundo nas 

investigações disso, inclusive entregar ao Ministério Público - pode contar conosco. Eu tenho certeza, e 

Vossa Excelência conhece o diretor do INCRA, tenho impressão de que Vossa Excelência já trabalhou 

com ele e sabe da idoneidade. Agora, se há pessoas que não estão compromissadas, pode contar 

conosco, o que nós queremos é seriedade no serviço público. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, o nobre Deputado Moacir Pires. 

O SR. MOACIR PIRES - Sr. Presidente, Srª Deputada, Srs. Deputados, imprensa que 

nos assiste, em primeiro lugar, Sr. Presidente, eu quero dar boas-vindas ao nobre colega Deputado 

Edmilson Paulista, seja bem-vindo a esta Casa. Quero dizer, como Líder do PFL, que temos defendido 

uma oposição construtiva ao Governo Dante de Oliveira, criticando o que a maioria critica, porque 

entendemos que o Estado de Mato Grosso é um Estado promissor, um Estado que vem despontando 

graças à agroindústria, e pouco tem feito o Governo para ajudar a agroindústria - tem feito mais 

publicidade enganosa do que atuado na prática. 

Portanto, o PFL tem feito esta oposição, e gostaríamos que Vossa Excelência, como 

Deputado, como grande defensor da região, pudesse somar conosco para dignificar e honrar os votos 

que teve na região Sul. 

Para apresentar, Sr. Presidente, uma Moção de Aplausos: 

Com respaldo no art. 237, alínea “h”, do Regimento Interno deste Poder Legislativo, 

requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, seja endereçada Moção de Aplausos à Fundação de 
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Apoio à Pesquisa Agropecuária de Mato Grosso e EMBRAPA, vazada nos seguintes termos: 

O PODER LEGISLATIVO DO ESTADO DE MATO GROSSO aplaude a Fundação 

de Apoio à Pesquisa Agropecuária de Mato Grosso e EMBRAPA pela organização do grande evento 

Dia de Campo Algodão 2000, realizado em 03 de junho, onde se reuniram produtores de diversas 

partes do País, representantes de indústrias têxteis e  interessados em investimento nesse setor. 

Esse evento é de suma importância para o nosso Estados. Mostra-nos o quanto o setor 

de produção agrícola está avançado, garantindo o sucesso da produção. Sem dúvida, as variedades e 

tecnologia desenvolvidas pelo Programa de Pesquisa da Fundação Mato Grosso, em parceria com a 

EMBRAPA, propiciam ao produtor de algodão meios de aumento da qualidade e produção do algodão. 

O Dia de Campo não é apenas um exemplo de eficiência, mas também uma forma de 

mudar e mostrar a este Estado e ao País a competência e a força deste setor, que busca e conquista 

sempre o melhor. Parabéns pelo sucesso e competência com o qual proporcionaram a todos esta 

oportunidade de crescimento. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado MOACIR PIRES - PFL 

 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, o Deputado Moisés Feltrin. 

O SR. MOISÉS FELTRIN - Sr. Presidente, Srs. Deputados, Srª Deputada, estamos 

usando da tribuna para trazer as nossas boas-vindas ao Deputado Edmilson Paulista, que assume, hoje, 

esse cargo tão importante na sua vida, na vida pública, como Deputado Estadual por Rondonópolis. 

Então, o nosso desejo nesta hora, Deputado Edmilson Paulista, é que durante o 

período que  passar nesta Casa, realmente possa representar bem o povo de Rondonópolis, tendo como 

uma experiência na sua vida pública, como homem público, sendo que é a primeira vez que assume um 

cargo público, e esse cargo é tão importante no nosso Estado, quando dentre quase três milhões de 

habitantes são vinte e quatro escolhidos pelo povo para estarem nesta Casa e representá-los. Vossa 

Excelência representa aqui uma grande parcela do povo mato-grossense, porque além de ter um 

número grande de votos na nossa cidade, nossa querida Rondonópolis, é um político que tem 

conhecimento na região Sul do Estado de Mato Grosso, porque recebeu também votos em toda a 

região. Esse conhecimento partiu do seu trabalho como empresário, pois tem uma empresa no 

comércio, uma das mais importantes e promissoras na cidade de Rondonópolis, que divulgou 

automaticamente o nome de Edmilson Paulista na região Sul do Estado. 

Portanto, a sua vitória é importante, porque foi em cima do seu trabalho e do seu 

esforço. Então, seja bem-vindo a esta Casa! 

Eu que já tenho aqui - esse é o quinto mandato que nós estamos, Deputado Edmilson 

Paulista... Eu sei que Vossa Excelência estará, no dia em que terminar o seu período aqui, agradecendo 

a Deus por mais essa experiência que terá na sua vida. É muito importante para todos nós mato-

grossenses que tenhamos a oportunidade de passar por esta Casa, ser um Deputado Estadual, não 

apenas visando aqui o problema de plenário, mas sim o atendimento que o Deputado Estadual tem que 

dar em todo o Estado de Mato Grosso - é um trabalho dignificante, é um trabalho que nos empolga.  

Portanto... 

(O SR. PRESIDENTE FAZ SOAR A CAMPAINHA, COMUNICANDO AO ORADOR QUE O SEU 

TEMPO ENCONTRA-SE ESGOTADO.) 

O SR. MOISÉS FELTRIN - Concede-me mais um minuto, Sr. Presidente? 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Concedido. 

O SR. MOISÉS FELTRIN - Portanto, Deputado Edmilson Paulista, eu lhe 

cumprimento, parabéns pela sua vinda para esta Casa! 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA QÜINQUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 06 DE JUNHO DE 2000, ÀS 20:00 

HORAS.  

 

Pag.25  -  Secretaria de Serviços Legislativos                           

 

Eu quero também aproveitar para cumprimentar os nossos amigos, as lideranças de 

Rondonópolis, que vieram aqui prestigiá-lo neste ato tão importante, nesta Sessão Solene, em que 

tomou posse nesta noite. 

Eu cumprimento todos os nossos amigos de Rondonópolis que são amigos do 

Deputado Edmilson Paulista, amigos da nossa cidade, e que estão aqui nesta noite; a sua família, 

porque eu tenho certeza de que sem ela talvez não conseguisse chegar aqui - a família que é o esteio 

nosso, do cidadão, do homem, e eu também cumprimento a sua família, parabéns a ela por ter lhe dado 

apoio tão importante para alcançar esse cargo. Parabéns, Deputado Edmilson Paulista, felicidades e 

sucesso no seu trabalho! 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Gostaríamos de registrar, a pedido do colega 

Deputado Nilson Leitão, a presença do Diretor da TV Capital, de Sinop, Sr. Antônio Goes, e dizer que 

é com satisfação que recebemos aqui a sua visita. 

Gostaria também, nobres Pares, neste momento, de fazer aqui um breve comentário 

sobre a nossa participação no I Seminário Internacional do Parlamento Amazônico, onde estivemos lá 

ao lado dos colegas Deputados Baú, Nico Baracat, Benedito Pinto, Humberto Bosaipo, Pedro Satélite, 

Jair Mariano, Wilmar Peres, Riva, participando, nos dias 02 e 03 passados, desse valioso encontro que 

foi o I Seminário Internacional do Parlamento Amazônico, onde tivemos  palestras profundas a respeito 

da Região Amazônica, inclusive, Deputada Serys Slhessarenko, do Governador do Acre, Jorge Viana, 

que é um jovem batalhador e que tem uma visão muito rica e muito especial da Região Amazônica. 

Também tivemos palestras interessantes, como a palestra do Senador Bernardo Cabral, que traz uma 

visão sobre a questão da extinção da água do mundo, da possibilidade disso, já há artigos publicados, 

livros editados já pelo Senado, e que trazem uma visão nova a respeito realmente do que é a Amazônia.  

Nós vivemos aqui no Estado de Mato Grosso numa faixa fora da Região Amazônica, 

mas como o nosso Estado tem, também, a sua faixa amazônica, é importante a nossa participação como 

representante ali. Então, foi de grande valia essa participação nossa ao lado dos nossos colegas, onde 

tivemos inclusive um encontro com o Governador Almir Gabriel, do Pará, tratando da questão da 

divisa, e hoje há uma polêmica na região de Guarantã do Norte e Novo Progresso. 

Gostaria também de dar boas-vindas ao colega Edmilson Paulista, e dizer que é com 

alegria que nós recebemos hoje a sua posse aqui na Assembléia Legislativa, porque conhecemos a sua 

luta, a sua batalha já em duas eleições, onde ele teve uma votação expressiva, e infelizmente não teve 

sucesso, pela segunda vez, até pela questão da Legislação, que ela é muitas vezes cruel. Eu mesmo fui, 

em 1994, beneficiado pela questão do coeficiente eleitoral, em que se elege, privilegiando a questão das 

coligações ou Partidos, mas que eu desejo que ele tenha participação ativa, e seja bem-vindo. Agradeço 

também os presentes que estão aqui nos prestigiando. 

Sobre a mesa, Requerimento de autoria do Deputado Riva: 

“Nos termos do art. 265 do Regimento Interno, requeiro à Mesa, ouvido o soberano 

Plenário, que seja realizado um Seminário sobre a nova Lei de Responsabilidade Fiscal, nos dias 26 e 

27 de junho de 2000. Convidando para o evento o Governo do Estado, Tribunal de Contas do Estado, 

Tribunal de Justiça do Estado, Procuradoria-Geral de Justiça do Estado, Associação Mato-grossense 

dos Municípios e União das Câmaras dos Vereadores do Estado de Mato Grosso. 

A Lei de Responsabilidade Fiscal tornou-se o centro de articulação e de debates das 

esferas públicas, pois apresenta mecanismos que ainda precisam de esclarecimentos.  

Esse Requerimento aponta para o debate e apresenta uma oportunidade para os 

poderes e instituições avaliarem a necessidade de promover mecanismos políticos, jurídicos e 

administrativos para contribuir para uma ação inovadora na gestão fiscal. Observamos que a norma 

impõe limites que vão refletir nas administrações públicas e nos interesses das instituições, cujo objeto 
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relevante é assinalar a tendência de uma redução de gastos como exige o Estado moderno. 

Para superar os conflitos e avaliar a sua complexidade é que apresentamos essa 

proposta, como forma de permitir o enfrentamento das dificuldades, que certamente virão, mas que de 

forma límpida são saudáveis ao Estado democrático. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado RIVA - PSDB” 

 

E também proposições de autoria do Deputado Eliene: 

1ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado e ao Exmº Sr. Secretário 

de Estado de Segurança Pública a instalação de um Posto da Polícia Militar no recém-criado Município 

de Itanhangá, desmembrado de  Tapurah. 

Com fulcro no art. 245, II, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro à Mesa 

Diretora, ouvido o egrégio Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador 

do Estado e ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, solicitando a instalação de um 

Posto da Polícia Militar no recém-criado Município de Itanhangá, desmembrado de  Tapurah.  

 

JUSTIFICATIVA 

 

A presença de soldados da Segurança Pública se faz necessária em todas as cidades 

de nosso Estado. Com a criação do Município de Itanhangá e com vários Projetos de Assentamentos 

existentes no local, mais de cinco mil pessoas mudaram-se, em pouco tempo, causando com isso uma 

enorme movimentação populacional, com a vinda de pessoas de todos os locais e de todas as classes 

sociais. 

Como a Segurança Pública é dever do Estado, necessária se faz a instalação de um 

Pelotão da Polícia Militar para dar segurança a todos. 

Com base no acima exposto, justificamos esta proposição, aguardando aprovação do 

douto Plenário e o pronto atendimento das autoridades competentes. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado ELIENE - PSB 

 

2ª) INDICAÇÃO: Indica aos Exmº Sr. Governador do Estado e aos Exmºs Srs. 

Secretários de Estado de Agricultura e de Saúde a contratação de um dentista e um médico para 

atenderem na sede do Sindicato Rural de Itanhangá, município recém-criado, que está sendo 

desmembrado de  Tapurah. 

Com fulcro no art. 245, II, do Regimento Interno, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o 

egrégio Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador do Estado e aos 

Exmºs Srs. Secretários de Estado de Agricultura e de Saúde, solicitando a contratação de um dentista 

para atender no gabinete odontológico do sindicato já existente e um médico que poderá trabalhar na 

sede do Sindicato Rural de Itanhangá, município recém-criado, que está sendo desmembrado de  

Tapurah. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A ocupação de novas frentes agricultáveis do norte mato-grossense tem sido 

constante e, devido à falta de emprego nos centros urbanos próximos, ex-agricultores estão retornando 

ao campo como forma de sobrevivência e participam de um verdadeiro mutirão da Reforma Agrária. 
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Nesse retorno, devido à falta de assistência médica e odontológica, os sindicatos e 

outras organizações não-governamentais têm procurado oferecer aos moradores do local esse benefício. 

O Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Itanhangá já tem um gabinete odontológico 

montado, faltando para isso um profissional habilitado da área, já que não possui recursos para 

contratá-lo definitivamente. 

Oferecem, ainda, local para instalação de um consultório médico, mas que não tem 

recursos para contratar um profissional de cada área, por isso solicita do Governo do Estado um 

convênio para dar a assistência devida aos agricultores da região. 

Com base no acima exposto, justificamos esta proposição, aguardando aprovação do 

douto Plenário e o pronto atendimento das autoridades competentes. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado ELIENE - PSB 

 

3ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado e aos Exmºs Srs. 

Secretários de Estado de Agricultura e de Saúde a doação de uma ambulância para a Associação de 

Moradores do Distrito de União do Norte, Município de Peixoto de Azevedo. 

Com fulcro no art. 245, II, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro à Mesa 

Diretora, ouvido o egrégio Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador 

do Estado e aos Exmºs Srs. Secretários de Estado de Agricultura e de Saúde, solicitando a doação de 

uma ambulância para a Associação de Moradores do Distrito de União do Norte, Município de Peixoto 

de Azevedo, conforme pedidos da Câmara Municipal de Peixoto de Azevedo e abaixo-assinado de 

moradores, em anexo. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A saúde pública, em quase todas as cidades do Estado de Mato Grosso, é precária, 

principalmente no meio da população rural do norte do Estado, região em que tudo está por fazer. 

Os quatro mil moradores do Distrito de União do Norte precisam, com urgência, de 

uma ambulância para transportar seus doentes mais graves que são atendidos em Peixoto de Azevedo, 

sede do Município, que fica a 65 quilômetros de distância. 

Hoje, esses moradores têm resolvido o problema utilizando caronas em carros 

particulares, ou em caminhões, e os que não têm costumam alugar táxis para resolver o problema de 

saúde, a um custo exorbitante. 

Por isso a Associação de Moradores, aliados aos vereadores da Câmara Municipal de 

Peixoto de Azevedo, reivindicam a doação de uma ambulância, o que minimizará os problemas  da 

população local. 

Com base no acima exposto, justificamos esta proposição, aguardando a aprovação 

do douto Plenário e o pronto atendimento das autoridades competentes. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado ELIENE - PSB 

 

4ª) INDICAÇÃO: Indica aos Exmº Sr. Presidente da República e ao Exmº Sr. 

Ministro da Saúde a instalação de um Posto da SUCAM no recém-criado Município de Itanhangá, 

recentemente desmembrado de Tapurah. 

Com fulcro no art. 245, II, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro à Mesa 

Diretora, ouvido o egrégio Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. Presidente 
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da República e ao Exmº Sr. Ministro da Saúde, solicitando a instalação de um Posto da SUCAM no 

recém-criado Município de Itanhangá, recentemente desmembrado de Tapurah. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Atendendo a solicitação dos moradores do recém-criado Município de Itanhangá, 

desmembrado de Tapurah, principalmente dos Projetos de Assentamento de Itanhangá e Rio Borges, 

bem como para todos os agricultores da região, a instalação de um Posto da SUCAM para controlar os 

surtos de malária e dengue na região. 

O vertiginoso progresso do norte mato-grossense não pode mais conviver com essas 

doenças tropicais, que debilitam a saúde de nossa população. 

Há uma necessidade urgente de exterminar de vez esses mosquitos, que têm causado 

à nossa população grandes malefícios. 

O nosso Estado já conseguiu erradicar a febre aftosa e outras doenças em bovinos, 

com um trabalho exaustivo, com a participação da mídia, da população, dos governos estadual e 

federal, e por que não fazer o mesmo para exterminar de uma vez por todas os insetos transmissores da 

malária e outras doenças que debilitam e matam grande quantidade de brasileiros que vivem na 

Amazônia. 

Com base no acima exposto, justificamos esta Indicação. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado ELIENE - PSB 

 

5ª) INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado e ao Diretor-Presidente 

do INTERMAT a legalização da documentação dos terrenos de 488 casas construídas no Conjunto 

Habitacional do Bairro Jardim Araguaia. 

Com fulcro no art. 245, II, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro à Mesa 

Diretora, ouvido o egrégio Plenário, seja encaminhado expediente indicatório ao Exmº Sr. Governador 

do Estado e ao Diretor-Presidente do INTERMAT, solicitando a urgente regularização dos terrenos de 

488 casas do Conjunto Habitacional do Bairro Jardim Araguaia, Município de Barra do Garças. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A COHAB/MT, juntamente com o Governo do Estado de Mato Grosso, construiu no 

Município de Barra do Garças 488 casas populares no Conjunto Habitacional Jardim Araguaia, há mais 

de quinze anos, construiu infra-estrutura e sorteou todos os moradores. 

Hoje, os moradores que necessitam escriturar seus bens estão impossibilitados, pois 

até a presente data não existe qualquer registro em cartório, para que se possa registrar e transferir as 

propriedades, responsabilidade esta da COHAB-MT e do Governo do Estado, que nunca se 

preocuparam em regularizar a situação. 

A Associação de Moradores do Bairro Jardim Araguaia, de Barra do Garças, tem 

reivindicado, insistentemente, a regularização de seu problema fundiário, reforçando a nossa solicitação 

para o empenho das autoridades estaduais. 

Com base no acima exposto, justificamos esta proposição, aguardando aprovação do 

douto Plenário e o pronto atendimento das autoridades competentes. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado ELIENE - PSB 
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Sobre a mesa, proposições de autoria do Deputado Nico Baracat. 

1ª) INDICAÇÃO: “Indica ao Exmº Sr. Ministro da Justiça, Dr. José Gregori, com 

cópia ao Sr. Diretor-Geral da Polícia Federal, Dr. Agílio Monteiro, a instalação de uma Delegacia da 

Polícia Federal em Sorriso. 

Com base no art. 245, II, do Regimento Interno desta Casa de Leis, solicito à Mesa 

Diretora, com a devida anuência do soberano Plenário, o envio deste expediente ao Exmº Sr. Ministro 

da Justiça, Dr. José Gregori, com cópia ao Sr. Diretor-Geral da Polícia Federal, Dr. Agílio Monteiro, 

mostrando a necessidade de instalação de uma Delegacia da Polícia Federal em Sorriso, com a 

finalidade de atender as atribuições pertinentes ao Órgão nas regiões do médio e extremo Norte do 

Estado. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Dispõe a Constituição Federal, no Art. 144, que “A segurança pública, dever do 

Estado, direito e responsabilidade de todos, é exercida para a preservação da ordem pública e da 

incolumidade das pessoas e do patrimônio, através dos seguintes órgãos: 

I. polícia federal;...” 

Portanto, a destinação funcional da Polícia Federal está prevista na Lei Maior do País. 

Aqui em Mato Grosso, além da estrutura central disponibilizada na Superintendência Regional, em 

Cuiabá, somente duas cidades do interior contam com Delegacias da Polícia Federal: Barra do Garças e 

Cáceres. Levando-se em conta a dimensão territorial do Estado e as distâncias inter-regionais, este 

número mostra-se insuficiente para cobrir e atender satisfatoriamente as necessidades exigidas pelas 

ocorrências dos fatos delituosos. 

O vertiginoso crescimento econômico e populacional do Estado, principalmente nas 

regiões interioranas do médio e extremo Norte, se, por um lado, pode ser analisado como aspecto 

positivo, por outro, traz nesse crescente burburinho socioeconômico mazelas e ilícitos que precisam ser 

coibidos, muitos dos quais de responsabilidade constitucional atribuída à Polícia Federal. Toda essa 

imensa região, situada ao norte da Capital e ao longo da BR-163 e seus flancos, acha-se desprovida de 

uma Delegacia de Polícia Federal, assoberbando, em decorrência, os serviços na sede da 

Superintendência Regional, em Cuiabá, e criando dificuldades à instituição no cumprimento de suas 

funções rotineiras e regulamentares. 

Assim,  a descentralização das atividades com a instalação de Delegacias no interior 

do Estado constitui-se em solução reclamada pelas autoridades municipais e sociedade organizada, 

consubstanciada, ainda, na dura realidade dos fatos, visto que as transgressões praticadas ensejam a 

apuração, pela Polícia Federal, dos delitos cometidos, conforme atribuições inseridas na Constituição 

Federal. 

Dessa forma, considerando a infra-estrutura urbana local, a disposição do Poder 

Público municipal em auxiliar na instalação e a eqüidistância entre a capital e as regiões mais afastadas 

no Norte do Estado, a cidade de Sorriso acha-se em localização privilegiada, apta e aparelhada para 

receber a Delegacia da Polícia Federal que ora é pleiteada, razão pela qual conclamo meus nobres Pares 

a votarem pela aprovação da presente matéria. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado NICO BARACAT - PMDB 

 

2ª) INDICAÇÃO: “Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Dante Martins de 
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Oliveira, com cópias ao Exmº Sr. Secretário de Infra-estrutura e ao Sr. Diretor-Presidente do DVOP, a 

necessidade de recuperação de Rodovia MT-409. 

Com base no art. 245, II, do Regimento Interno desta Casa de Leis, solicito à Mesa 

Diretora, com a devida concordância do soberano Plenário, o envio deste expediente ao Exmº Sr. 

Governador do Estado, Dante Martins de Oliveira, com cópias ao Exmº Sr. Secretário de Infra-estrutura 

e ao Sr. Diretor-Presidente do DVOP, mostrando a necessidade de se proceder, com urgência, à 

recuperação, via encascalhamento, de aproximadamente cem quilômetros da Rodovia MT-409, no 

trecho compreendido entre o Distrito de Currupira e Alto Paraguai, de vital importância para a 

economia local. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A Rodovia MT-409 corta uma vasta região e interliga vários municípios e distritos na 

bacia do alto rio Paraguai, onde predominam as atividades primárias, com destaque para a 

agropecuária, decorrente do trabalho de pecuaristas e pequenos produtores rurais - estes, em sua 

maioria, parceleiros assentados em projetos de reforma agrária, ainda em fase de consolidação. Assim, 

a estrada  em questão, atualmente em sofríveis condições de tráfego, constitui-se uma estrutura de 

elevada importância para a economia local, desde que, evidentemente, ofereça condições irrestritas de 

trafegabilidade, visto que é através de seu leito que circulam mercadorias, pessoas e a produção dos 

entes econômicos estabelecidos na sua área de influência. 

Claro está, diante dos fatos narrados, a premente necessidade de recuperação da 

Rodovia MT-409, razão pela qual concito meus ilustres Pares a votarem pela aprovação desta 

proposição. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 06 de junho de 2000. 

Deputado NICO BARACAT - PMDB” 

Não havendo mais orador inscrito no Pequeno Expediente, passemos ao Grande 

Expediente. 

Convido o nobre Deputado Edmilson Paulista a fazer o seu pronunciamento. 

O SR. EDMILSON PAULISTA - Sr. Presidente, companheiros Deputados e 

Deputada, servidores e povo de Rondonópolis que aqui está me prestigiando:  

Quero dizer para os companheiros que este é um momento ímpar na minha vida, por 

ter oportunidade de estar aqui somando com esses 23 Deputados do mais alto gabarito, que têm 

representado as suas regiões - nós temos a oportunidade de acompanhar - com seriedade.  

Quero dizer, companheiros, que aqui estou para somar. 

Quero dizer aos companheiros de Rondonópolis, Deputado Zé Carlos do Pátio, 

Deputado Moisés Feltrin, Deputado Hermínio J. Barreto e Deputado José Carlos Freitas também, que 

tem a sua família em Rondonópolis, que nós iremos aqui somar forças, juntar esforços para representar 

com seriedade, com dignidade a nossa região Sul e, por que não dizer, a nossa Grande Rondonópolis - 

eu tenho orgulho de dizer que fui o Deputado mais votado na história desse município. 

Quero também dar os meus agradecimentos aos Deputados Moacir Pires, Romoaldo 

Júnior e Emanuel Pinheiro, por terem me ajudado, me auxiliado, para que eu pudesse assumir essa 

vaga. E quero dizer também que agradeço muito a Deus, porque juntando os esforços destes 

companheiros, do Deputado Humberto Bosaipo, que demonstrou que independente de cor partidária é 

um grande amigo, é um companheiro, e tem demonstrado isso - eu tenho a honra de dizer que tenho 

amizade com o Deputado Humberto Bosaipo. Quero dizer que agradeço a Deus por ter me dado essa 

oportunidade de hoje fazer parte desta Assembléia Legislativa, e, como eu já disse, quero honrar, com 
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dignidade, com seriedade este mandato. Muito obrigado. (PALMAS) 

O Sr. Humberto Bosaipo - Sr. Presidente, pela Ordem. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado 

Humberto Bosaipo. 

O SR. HUMBERTO BOSAIPO - Sr. Presidente, serei breve. 

Apenas para agradecer ao Deputado Edmilson Paulista e dizer que por injustiça ele 

não está aqui como titular, pela esplendorosa votação que obteve. Infelizmente, no Brasil nós não 

temos a eleição por ponto corrido, que seria o lógico e premiaria inclusive as lideranças que 

conseguissem mais votos, mas essa proporcionalidade de voto por Partido existe e nós temos que 

obedecer a essa legislação. 

Vossa Excelência toma assento aqui no Parlamento mato-grossense, que completa o 

quinto Deputado de Rondonópolis, da região da Grande Rondonópolis, e tem um desafio muito grande 

pela frente, que é elevar os seus companheiros de luta - e Vossa Excelência foi muito aguerrido na sua 

campanha... Eu participei diversas vezes, em alguns municípios, da campanha com o Deputado 

Edmilson Paulista e quero dizer que essa momentânea derrota que lhe pareceu, em 1998, ser o fim do 

mundo, está se revertendo, como para outros colegas que perderam as eleições. E se revertendo porque, 

quando a liderança é forte, a liderança é nata, quando a liderança é expressiva, como a sua, ela vence 

qualquer intempérie, ela vence qualquer derrota. 

Eu também fui derrotado na minha primeira eleição, e usei aquela experiência para 

alavancar três vitórias seguidas, pela bondade de Deus e pela bondade do povo mato-grossense, dos 

meus amigos e familiares! 

Vossa Excelência tem um futuro político pela frente, é jovem ainda, mas aqui no 

Parlamento mato-grossense eu tenho observado, e já estou aqui no terceiro mandato, os Deputados que 

têm sucesso aqui são exatamente aqueles Deputados coerentes com o que falam e com o que fazem lá 

fora, não importa que ideologia, que partido defendem, mas é importante buscar sempre a coerência de 

vida, buscar sempre que as suas ações aqui sejam coerentes, porque a população nos elege com os 

nossos defeitos  e também com as nossas virtudes, sabendo dos nossos defeitos, porque nós somos 

humanos. 

Desejo aqui, Deputado Edmilson Paulista, que Vossa Excelência, primeiro, faça esse 

aprendizado, porque isso aqui é um aprendizado diário, que conviva conosco aqui na mais esplendorosa 

harmonia. O Parlamento mato-grossense é muito rico em todos os seus campos de atividades, quem 

quiser ser um Deputado atuante aqui tem todo espaço possível, quer no plenário, quer nas comissões 

técnicas, quer nas audiências públicas, quer nos seminários, quer nas viagens, quer nos congressos ou 

nos encontros, aqui é um campo vastíssimo, rico de aprimoramento. 

E eu confesso, das Legislaturas em que eu estou aqui, esta é a que mais tem 

trabalhado. Eu falo isso no conjunto dos Deputados. Nunca se trabalhou tanto como agora! Nós 

estamos chegando aqui no final de um semestre que parece que começou ontem, e nós já estamos há 

vinte e poucos dias de encerrarmos o segundo semestre. 

Então, esta Legislatura é muito rica, até pela diversidade de pensamento, 

divergências, pela convergência de pensamentos. Vossa Excelência tem toda oportunidade de alavancar 

aqui para as suas próximas vitórias, e é o que eu lhe desejo. Muito obrigado. (PALMAS DAS 

GALERIAS) 

O Sr. Gilney Viana - Pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado 

Gilney Viana. 

O SR. GILNEY VIANA - Sr. Presidente, eu pedi a palavra pela Ordem para fazer 
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uma reclamação à Mesa... O Requerimento que nós oferecemos ao Sr. Secretário de Estado de Cultura, 

a respeito dos acordos firmados entre aquela Secretaria de Estado e um grupo de pesquisadores 

franceses que fazem o trabalho de arqueologia, com quase um monopólio no Estado de Mato Grosso, 

em verdade não me contemplou. Ou melhor, contemplou em parte, no que diz respeito ao relatório das 

atividades eu acredito que é possível que tenha sido respondido, mas no que diz respeito ao acordo 

assinado pelo Estado com esse museu francês, essa missão francesa, literalmente não tem 

absolutamente nada, especialmente se o acordo seria ou não renovado, e quais as razões que levariam o 

Estado de Mato Grosso a renovar o acordo. Então, eu renovo meu requerimento na parte que não foi 

respondida, mesmo porque, Sr. Presidente, nós poderíamos pegar os acordos e o temos, de uma forma 

não regimental, mas não o queremos. Queremos que o Secretário de Estado de Cultura respeite o 

direito do Deputado e do Parlamento de fiscalizar o Governo e o Executivo.  

Muito obrigado, Sr. Presidente, e peço que defira o meu requerimento. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Determino à Consultoria Técnico-Jurídica que 

tome providências nesse sentido e traga os devidos esclarecimentos. 

O SR. GILNEY VIANA - Agradeço, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Encerrado o Grande Expediente, passemos à 

Ordem do Dia. 

Indicação... 

O Sr. Gilney Viana - Pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado 

Gilney Viana. 

O SR. GILNEY VIANA - Sr. Presidente, tendo em vista que todas as Indicações 

apresentadas no Pequeno Expediente da presente Sessão já são do conhecimento de todos os Srs. 

Deputados, solicito  que proceda à votação englobadamente. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Em votação o requerimento oral de autoria do 

Deputado Gilney Viana. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram 

(PAUSA). Aprovado. 

Em discussão todas as Indicações. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que as aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovadas. Vão ao 

Expediente. 

Em discussão todas as Moções de Congratulações de autoria do Deputado Riva, 

apresentadas na presente Sessão.  Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que as 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Requerimento de autoria do Deputado Riva, solicitando a realização de um Seminário 

sobre a nova Lei de Responsabilidade Fiscal. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimento de autoria dos Deputados Joaquim Sucena e Nico Baracat, solicitando 

o envio de convite ao Secretário de Fazenda, Sr. Valter Albano, para participar de Audiência Pública, 

juntamente com representantes do SINDIPETRÓLEO-Sindicato do Comércio Varejista de Derivados 

de Petróleo no Estado de Mato Grosso e com a sociedade de um modo geral, para discutir o FETHAB. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 26/00, de autoria do Deputado Zé 

Carlos do Pátio, que concede Título de Cidadão Mato-grossense ao Sr. Ricardo da Silva Monteiro. 

Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça. 
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Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 25/00, de autoria do Deputado 

Humberto Bosaipo, que concede Título de Cidadão Mato-grossense ao Sr. José Maia dos Reis Gomes. 

Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 48/99, de autoria do Deputado José 

Carlos Freitas, que concede Título de Cidadão Mato-grossense ao Sr. Antônio Ribeiro Torres. Com 

Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 24/00, de autoria do Deputado Moacir 

Pires, que concede Título de Cidadão Mato-grossense ao Sr. Carlos Henrique Amaral Queiroga. Com 

Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passemos às Explicações Pessoais (PAUSA). Não 

há orador inscrito. 

Compareceram a esta Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do Partido da 

Social Democracia Brasileira - Alencar Soares, Baú, Riva, Pedro Satélite, Wilson Teixeira Dentinho e 

Nilson Leitão; da Bancada do Partido da Frente Liberal - Joaquim Sucena, Moacir Pires e Moisés 

Feltrin; da Bancada do Partido do Movimento Democrático Brasileiro - Nico Baracat e Zé Carlos do 

Pátio; da Bancada do Partido dos Trabalhadores - Gilney Viana e Serys Slhessarenko; do Bloco 

Parlamentar Socialista - Edmilson Paulista (PFL), Eliene (PSB), Hermínio J. Barreto (PL), Humberto 

Bosaipo(PPS), Jair Mariano (PPS), José Carlos de Freitas (PPB); e Wilmar Peres (PPS). 

Deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Carlos Brito e Rene Barbour, do PSDB; 

Silval Barbosa, do PMDB; Benedito Pinto (PSDB), do Bloco Parlamentar Socialista. 

Antes de encerrar a presente Sessão, convocamos a próxima para quarta-feira, no 

horário regimental. Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão (LEVANTA-SE A 

SESSÃO). 
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